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1. HEJIA 1 3AJAYHN OCBOEHUSA JUCIUIIJIMHBI (MOAYJISA)

1.1. eassMu ocBoeHUs] THCHUILIMHBI (Moaynas) «MuxkposxkoHommuka-2. IIpakTnuyeckoe
NPUIoKeHUe (Ha aHTJIMIICKOM fI3bIKe)» ABJIAKTCH:

® yrioyOsieHWe W pacHIMpeHHe 3HaHWKi (YHJAMEHTAIbHBIX OCHOB MHKPOIKOHOMHMKH U
IIEJIOCTHOTO CHCTEMHOTO MPEACTABICHUS O MPUHIUNAX (YHKIIHOHUPOBAHUS SKOHOMHUKH, TIOBEACHUU
KPYIHEHIINX areHToB HKOHOMMKM (rmoTpeOuteneili M (GUPM) M OCHOBHBIX HAIpPaBICHUAX
MHUKPOIKOHOMHYECKOM MOJIUTHKHU IOCYJapCTBa;

® foilydeHHEe OoJjiee JCTAIBHOTO TPEJICTABICHUS O Pa3HOOOpPa3HBIX MHUKPOIKOHOMHUYECKUX
KOHIIETIIHSIX ¥ MOJEIISAX

® oBiajieHue 6osee rIIyOOKUM U pa3HOCTOPOHHUM aHAJIMTUYECKUM alapaToM MCCIEeIOBAHUS
MHUKPO’KOHOMHYECKUX TPOOIeM;

® er'IY6J'IeHI/Ie HAaBBIKOB pCeUICHUA KOJIMYECTBCHHBIX 3ajJa4d,

1.2. 3agauu ocBOeHUSsI AMCUMILUIMHBI (Moay.as) «MukposkoHomuka-2. IlpakTudeckoe
NPUIoKeHUe (Ha AaHTJIHIICKOM fI3BbIKE)»:

¢ DPACHIUPCHHUC MPCACTABJICHUA O COBPEMCHHLIX HAIPABJICHUAX PA3BUTUA MUKPOSKOHOMUKHA
U HOBBIX 0O0JacTsAX ee MNpUMEHEHHs (TakuX, KaK PhIHKH C aCUMMETPHUYHOW HH(pOpMaImeH,
KOHKYpPEHTHasi IOJUTHKA TOCYHapCcTBa, BBIOOp TOTpeOHTENss W  (UPMBI B YCIOBHSIX
HEONPEIETIEHHOCTH U PUCKA);

e (opmupoBaHHE SKOHOMHUYECKOTO MBIILICHUS W YMEHHUS AaHaIU3UPOBATh COJEp>KaHUE
MPIKpOBKOHOMH‘-IGCKOﬁ IMMOJIMTUKU MIPABUTCIILCTBA,

® CrHocOOCTBOBaTh PAa3BUTHIO y CTYACHTOB aKaJeMHYECKHX HABBIKOB B OO0JIACTH YTCHUS,
FOBOPEHHUs, NHUChbMA, a TAaKXKE€ YCBOCHHUIO CIELMAIBHOM TEPMUHOJIOTUU MO 3KOHOMHYECKOU
CIIELHUATIFHOCTH HAa AHTJIUHCKOM SI3BIKE;

® OBJIaJICHHE WHOCTPAHHBIM SI3BIKOM Ha YPOBHE, MO3BOJIAIONIEM YUTATh MPOo(deccnoHalbHY IO
JIUTEepaTypy Ha aHIJIMICKOM S3bIKe, pa3padaThiBaTh JOKYMEHTAIIMIO, MPE3ECHTOBATH PE3YyJIbTaThl
npo¢ecCHOHATIBHON NIeATENPHOCTH, a TaK)Ke BCTYMAaTh B YCTHYIO KOMMYHHUKAIIMIO Ha aHTJIMHCKOM
A3BIKE.

2. MECTO JUCHMILIMHBI (MOYJIST) B CTPYKTYPE ONOII

2.1. YuyeOnas pucuunmiauHa «MuxkpodxkoHomuka-2. IlpakTnyeckoe mnpusoxkeHue (Ha
AHTJIMHCKOM S13bIK€)» OTHOCUTCS K SJIEKTUBHBIM JIMCLIUIIMHAM U OCBAUBAETCs B 5 CEMeECTpe.

B nmanpHeiimeM 3HaHMS, TOJy4YeHHBbIE NMPU W3YYCHHH JAUCHUUIUIMHBI, MOTYT OBITh TaKke
HCIIOJIB30BAaHbI IPU HU3YUYCHHUHN OJKOHOMHUKH TpYyJa, COIII/IaJILHOfI IIOJIMTHUKE, 3KOHOMHUKE OTACIBHBIX
oTpacieid (Hampumep, oOpa3oBaHUs, 3APAaBOOXPAaHEHHUS, HAyKd H Jp.), TOCYIapCTBEHHOTO
pEeryaupoBaHusl OTIEIbHBIX OTPACIEH U Ap.

2.2, las u3ydeHMsl AAHHOW y4eOHOW NMCUMILIMHBI (MOAYJis) HEOOXOAUMBI CJIeIyHIIHe
3HAaHMS, YMEHHs, HABBIKH, (popMHupyeMble NpeIlIeCTBYINNMH Y4eOHBIMU IHCHUIIHHAMM
(Mmopyasimm):

- Maxposkonomuxa-1

3HaHUS TEOPETUUECKUX OCHOB MAaKPOIKOHOMUKHU

YMeHHUsI pacCUUTHIBATh OCHOBHBIE MAKPOIKOHOMHYECKUE TTOKA3aTENN
HaBbiku camocTosATensHOM paboOThl ¢ SKOHOMUYECKOH JIUTEpaATypOon

- Mukposxonomuxa-1



3HaHUS TEOPETHYECKHX OCHOB MUKPOIKOHOMMKHU

YMEHHsT HCHOJIb30BaTh NPHUHIMUIBI MHKPOIKOHOMHYECKOTO
HKOHOMHMYECKOTO BEIOOpA SKOHOMUYECKUX areHTOB

[lepBruHBIMU HaBBIKAMH IIPUMEHEHHSI HHCTPYMEHTOB MUKPOAIKOHOMUYECKOTO aHAIU3A.

aHamm3za I OOBICHEHUSA

- Unocmpannwiu sa3v1x

3HaHUS OCHOBHBIX 9KOHOMHUYECKUX TEPMHUHOB HA aHTJIMMCKOM S3bIKE
YMeHust CTpOUTh NMPEIJIOKEHUS HA AaHTJIUMCKOM A3bIKE

[lepBUYHBIMU HABBIKAMU YTEHUS U NIEPEBO/IA TEKCTOB HA AHTJIUHCKOM SI3bIKE

2.3. llocaenywmue y4eOHble TMCHMILVIMHBI (MOAY/IHM) M (MJIM) NPAKTHKH, JJIA KOTOPBIX
HeoOX0AUMBbl 3HAHMSA, YMEHHUsl, HABbIKH, (opMHupyeMble JAHHOW Y4YeOHOH JMCUHMIJIMHON
(MmonxyJiem):

- Teopus ompacneguvix poinkos. Ilpakmuueckoe npunoxcenue (Ha aHeIUUCKOM s3biKe)
- DkoHomuka obuecmsennozo cekmopa. llpakmuueckoe npunodxcenue (Ha AHeIUUCKOM A3bIKe)

3. INTAHUPYEMBIE PE3YJBbTATHI OBYYEHUSA 1O JUCHUIIJVIMHE (MO4YJIIO)

[Ipouecc OCBOEHHS IUCUUIUIMHBI (MOIyJisl) HampasjieH Ha (OpMHpOBaHHE 3JIEMEHTOB
cnenyromei(nx) xommereHiuu(uii) B coorBerctBUM ¢ ®I'OC BO u OIIOII BO mno nanHomy
HaIPaBJICHUIO MOATOTOBKH / CIIEIIMAIBHOCTH:

YK-4. CnocobeH npuMeHsITh COBpEMEHHbIE KOMMYHUKATUBHBIE TEXHOJIOTHH, B TOM YUCJE Ha
WHOCTPaHHOM(BIX) sSI3bIKe(axX), ISl aKaJIEMUIECKOT0 ¥ TPO(PECCHOHATEHOTO B3aUMOICHCTBHS.

[IK-3. CniocobOeH aHanu3upoBaTh U UHTEPIPETHPOBATH (DUHAHCOBYIO, OYXTalTepPCKYIO H UHYIO
nH(DOpMAINIO, COACPKAIYIOCS B OTYETHOCTH MPEANPHUATHN pa3audHbIX (OPM COOCTBEHHOCTH,
OopraHu3aluii, BEAOMCTB U T.JI., UCIIOJIb30BATh MOJYUYECHHbIEC CBEICHUS ISl IPUHATHUS YIIPABICHUECKUX
pEIICHUH, BBIABJICHHS TEHICHIIMM W3MEHEHUS COIMAIIbHO-d)KOHOMHYECKUX IIOKa3aTesei, a Takke
MOJTOTOBUTH HH(POPMAIIMOHHBIN 0030p W/WIIM aHATUTUYECKUI OTYET.

Tadauua 1. lekoMno3nuus pe3yabTaTOB 00y4eHHs

Kon n [1nanupyemsble pe3yabTaThl 00yUeHHUs 10 AUCIUIUINHE
K HauMEHOBaHHE (MoTyI10)
< N HHIWUKATOPA
OMICTCHIITH JIOCTUKEHUS 3uats (1) Ywmerts (2) Bnanets (3)
KOMIICTCHIIUN
VK-4 VK-4.1. Bianeer | ctuip  oOmieHWsI Ha | BBINOJNHATH IepeBoj | HaBeikamu BlajeHUS
CHUCTEMOIt HOPM | TOCYIapCTBEHHOM mpo¢ecCHOoHaTBHBIX JIETIOBOM  TEepenuCcKU
PYCCKOTO a3plke PO u TEKCTOB C | HAa TOCYNapCTBEHHOM
JUTEPATYPHOTO S3bIKA | MHOCTPAHHOM  SI3BIKE | HHOCTPAHHOTO sI3bIKa | A3bIke PO u
npH €ro | B 3aBHCHUMOCTH OT | Ha TOCYJApCTBEHHBIH | HHOCTPAHHOM SI3BIKE C
HCTIOTB30BAaHUHT B|Wenw W ycuoBui | s;3pik PD  wm ¢ | yueTom
KauecTBe B3aUMOJICHCTBHS TOCYAapCTBEHHOTO 0COOCHHOCTEH
TrOCyIapCTBEHHOTO sI3BIKA PO Ha | CTUIUCTUKU
a3plka  Poccuiickoit UHOCTPaHHbII oduIMAIBHBIX U
Denepanun u Heo(UIHaTIbHBIX
HOpMaMH nceM u
HWHOCTPAaHHOTO(BIX) COIMOKYJIBTYPHBIX
SA3bIKa(0B), pasmmanii B popmaTe
UCHOIB3YET KOPPECHOH/ICHIINH.
paznu4Hble  (HOPMHEI,
BUJIbI YCTHOM u
MUCbMEHHON
KOMMYHHUKAIIUU




K Kon n [Tnanupyemsble pe3ysbTaThl 00y4YeHUs 0 TUCITUIIINHE
o HaNMEHOBAHHE (MoyJTIO0)
KOMIIETEHITUN
MHJIMKATOpA 3uHathb (1) Ywmers (2) Bnagets (3)
YK-4.2. Hcmonp3yer | S3BIKOBBIE  CPEICTBA | alanTHPYET peub, | HaBeikamu
S3BIKOBBIE  CPEACTBA | JUISL JOCTIDKCHHS CTHJIb OOIIEHWS W | MEXJIMYHOCTHOIO U
JUTS JOCTHKECHUS podecCHOHATBHBIX S3BIK  JKECTOB K | MEXKYJIbTYPHOTO
npodecCHOHANBHBIX Leneid Ha PYCCKOM M | CHUTyalHsIM o0rieHus
Heneil Ha PyccKOM M | WHOCTpaHHOM(BIX) B3aUMOJICHCTBUS
WHOCTPAHHOM(BIX) sI3bIKe(ax)
Aa3bIKe(ax) B
paMKax
MEXJIUYHOCTHOTO U
MEXKYJIBTypHOTO
o0reHus
YK-4.3. CnocoOsl Crpouts nuceMeHHoOe | HaBbIkaMH yCTHOTO H
OcymiecTBsieT YCTaHOBJICHHUS u YCTHOE | TTHCHMEHHOTO
KOMMYHHKAIIHIO B KOHTaKTOB U | BBICKa3bIBAaHHE B | apryMEHTHPOBAaHHOT'O
i poBoi cpene il | HOALEPIKAHHS COOTBETCTBUH C | M3JOXKEeHUS
JOCTHIKCHUS B3aUMOJCIHCTBUSL B | TpeOOBaHUAMHU cOOCTBeHHOMN
po(heCCHOHANBHBIX nudpoBoll cpene Ha | OCHOBHBIX MO3UIMHA HA PYCCKOM
nenen u WHOCTPAaHHOM SI3bIKE | KOMMYHHKATHBHBIX u WHOCTPAaHHOM
3¢ peKTUBHOTO KayecTB  pe4d B | sI3BIKE
B3aUMOICHCTBUS 1upoBoii cpeze
TIK-3 IIK-3.1. MHcnoms3yer | Meroast anamu3a | Cobupars u | HaBeikamu cbopa
OTEYECTBEHHBIC U | HICTOYHHKOB AHAJIM3HUPOBATH JaHHBIX O pa3BUTHU
3apyOeKHBIC nH(pOpMaIuu WH(POPMAIHIO PBIHKOB,
HCTOYHHKH AQHAM3UPYET HX H
nndopmarmy, HO/rOTABIIBACT
cobupaer MH(pOpMaLMOHHBIH
HEOOXO/IMMBIE JJaHHbIE 0030p
O pa3BUTHU PBIHKOB,
aHaNM3UpPyeT UX WU
MIOATOTABIUBACT
WH($OPMAITHOHHBIH
0030p

4. CTPYKTYPA U COJAEP)KAHUE JUCHUILIMHBI (MOJYJIST)

OOmast TpyJOEMKOCTh TUCHUIUIMHBI B COOTBETCTBHM C Y4YeOHBIM IUTAHOM COCTaBISIET 5
3aueTHbIX eaunull (180 gacoB).
TpyaoeMKOCTh OTJENbHBIX BUIOB y4eOHOW pabOThl CTYJAEHTOB OYHOM M OYHO-3a0YHOU (QopM
oOydeHus nmpuBeaeHa B Tabnuie 2.1.

Tadauua 2.1. TpynoeMKoCTh 0T/Ie/IbHBIX BUA0B Y4eOHO#i padoThl 10 opMam 00yUeHHUs

Bun yuebHoit 1 BHey4eOHOI paboThI JUTSL OYHOM JUISL OYHO- JUTSL 32049HON
bopmbI 32049HOMN bopmbI
00y4eHus (hopMbI oOyueHus
00y4eHUs

O0BEM OUCHUILUIMHEI B 3a4E€THBIX €IUHUIAX 5 5 -
O0beM TUCIUIUTMHBI B aKaIEMUYECKUX Jacax 180 180 -
KonTakTHas pabora oOyuaromuxcs ¢ 108 13 i
npenojiaBaTesieM (BCEro), B TOM 4Hcie (Jac.):
- 3aHATHSI TIEKIIMOHHOTO TUIIA, B TOM YHUCIIE: 54 - -

- IpaKTU4ecKasi MOAroTOBKa (eCIn - - -




Bun yueGHo# 1 BHeyueOHOI paboThI JUISL OYHOM JUIsL O4YHO- JUTS 3404HOU
dbopmbl 3a09HOM dhopmbl
o0y4eHus (hopMbI o0yueHus
o0ydeHus
A

- 3aHATAS  CEMHHAPCKOro THIAa (CeMHHApBI,
NpaKkTUYeCKue, 1abopaTopHbIE), B TOM YHUCIIE: >4 18 )

- IpaKTUYeCKast MOJIrOTOBKA (eciu

IpEIyCMOTPEHA) ) ) )
- KOHCYJIbTaIus (IpeIdK3aMeHAIMOHHAS ) - - -
- MPOMEKYTOYHASI ATTECTAIVSI 110 JTUCIIATIIHE - - -
CamocTtosaTenbHas paboTta o0yuaronuxcs (dac.) 72 162 -
dopma NpoMeKyTOUHON aTTecTalluu Hud.3zauer — | dud.3auer —
oOyyaronierocs (3a4eT/3k3aMeH), ceMecTp (bl) 5 cemecTp 5 cemecTp )

Conepxanue JUCHUIUIMHBL, CTPYKTYpPUpPOBaHHOE IO TeMaM (pa3ienaMm) C YyKa3aHUEM
OTBEJICHHOTO Ha HHUX KOJIMYECTBA AaKAJEMHUYECKMX YacOB W BHAOB YYEOHBIX 3aHATHH U
CaMOCTOSITENIbHOW PaOOTHI, IS KaXKI0H (GOpMBI 00YUEHHUs TpeACTaBIeHO B Tabmuie 2.2.

Tabauna 2.2. CTpyKkTypa M cofepKaHue JMCHHUIIIMHBI (MOIYJIsA)
0J151 04UHOU (hopmbl 0Oyuenusn

KonTakTHas pabora, gac. dopma
1 3 JIP TEKYILEro
o KOHTPOJISL
§ YCIIEBAEMOCTH
Paznen, TemMa IUCIUILTHHEI (MO IS ) KP/ CP, Z > hopma
B B B qac. = NPOMEKYTOYH
JI T.4. 113 | T.u. JP | ra. | KH é oii
II1 III 11 aTTecTaluy
[no
cemecmpam]
Cemectp 5.
Tema 1. Budget Constraint 2 2 6 10 I'pynnoas
JIUCKYCCHsI
Tema 2. Preferences 4 4 6 14 | Kourpombnas
pabota 1
Tema 3. Utility 2 2 6 10 Jlukradt
Tema 4. Choice 4 4 4 12 JIMKTaHT
Tema 5. Demand 4 4 4 12 Onpoc
Tema 6. Slutsky Equation 4 4 4 12 JMKTaHT
Tema 7. Buying and 4 4 4 12 Omnpoc
Selling. Supply and Demand.
Tema 8. Intertemporal Choice 4 4 4 12 JIuKTaHT
Tema 9. Assets Market 4 4 4 12 I'pynmosas
JIUCKYCCHsI
Tema 10. Uncertainty 4 4 4 12 Orpoc
Tema 11. Risky Assets 4 4 4 12 Onpoc
Tewma 12. Consumer Surplus 4 4 4 12| KonTponbHas
pabota 2
Tema 13. Market Demand 4 4 6 14 Onpoc
Tema 14. Equilibrium 4 4 6 14 I'pyrmmnosast




KonTakTHas pabota, yac. ®opma
b 13 JIP @ TeKYIICTo
§ KOHTPOJISL
Paznen, TeMa TUCIUTIITUHBI (MOTYJIs) KP/ CP, Z yCneBaemMocTH
> B B B qac. | & , bopma
A | rta | 03 |1u | JP | ru | KT é MIPOMENKYTOUH
1T TIIT TIIT oif
aTTeCTalllN
JIMCKYCCHS
Tema 15. Auction 2 2 6 10 JluxTant
KoncyabTranmuu
KonTpoas npomexyTouHOi T, 3auer
aTTecTaluu
HUTOI'O 3a cemecTtp: 54 54 72 180
HToro 3a Bech nepuoj 54 54 72 180
07151 0UHO-3A0UHOU (hopMmbl 00yUenun
KonrakTHas pabora, yac. dopma
11 3 JIP TEKYIIETo
" KOHTPOJIS
§ yCIIEeBAaeMOCTH
Paznen, Tema UCIUIUINHEI (MOYJIs) KP/ CP, g » bopma
B B B Jac. = MPOMEKYTOYH
J | 14 m3 | ru | JP | ra | K é oil
IIIT III I aTTeCTalUX
[no
cemecmpam]
Cemecrp 5.
Tema 1. Budget Constraint 1 9 10 I'pynmopas
JIACKYCCHS
Tema 2. Preferences 1 13 14 | KourposapHas
pabora 1
Tema 3. Utility 1 9 10 Jlukranr
Tema 4. Choice 1 4 12 Jluxrant
Tema 5. Demand 1 11 12 Onpoc
Tema 6. Slutsky Equation 1 11 12 JuKTaHT
Tema 7. Buying and 2 10 12 Ornpoc
Selling. Supply and Demand.
Tema 8. Intertemporal Choice 1 11 12 JKTaHT
Tema 9. Assets Market 1 11 12 I'pyrmosast
JIMCKYCCHS
Tema 10. Uncertainty 1 11 12 Orpoc
Tema 11. Risky Assets 1 11 12 Ormpoc
Tema 12. Consumer Surplus 1 11 12| Kourponsuas
pabota 2
Tema 13. Market Demand 2 12 14 Orpoc
Tema 14. Equilibrium 2 12 14 I'pyrimosast
JIMCKYCCHS
Tema 15. Auction 1 9 10 JukraHt
Koncyabranmuu
KonTpoas npomexyTouHOi T, 3auer
aTTecTaluu
HUTOI'O 3a cemecTp: 18 162 | 180
HToro 3a Bech nepuosa 18 162 | 180




Ipumeuanue: J1 — nexuus; [13 — npaktudeckoe 3anarue, cemunap; JIP — maboparopnas pabora;
Il — npaktuueckas noaroroBka; KP / KII — kypcoBas pabGora / kypcoBoit mpoekt; CP —
camocTosiTesbHas paboTa

Tadauuma 3. MarTpuna coOTHeCeHUsI Ppa3/leioB, TeM Y4eOHOW JUCHHUILVIMHBI (MOIYJIs1)
U (pOpMHPYEMBIX KOMIIETCH UM

Obee
Paznen, rema Komn-Bo Ko xoMnereHmun KOJIMYECTBO
JMCLMIUTUHEL (MOYJIs) 4acoB KOMIIETEHIIUH
VK4 I1K-3

Tema 1. Budget Constraint 8 + + 2
Tema 2. Preferences 8 + + 2
Tema 3. Utility 8 + + 2
Tema 4. Choice 8 + + 2
Tema 5. Demand 8 + + 2
Tema 6. Slutsky Equation 8 + + 2
Tema 7. Buying and 12 + + 2
Selling. Supply and Demand.

Tema 8. Intertemporal Choice 12 + + 2
Tema 9. Assets Market 8 + + 2
Tema 10. Uncertainty 12 + + 2
Tema 11. Risky Assets 8 + + 2
Tema 12. Consumer Surplus 12 + + 2
Tema 13. Market Demand 12 + + 2
Tewma 14. Equilibrium 12 + + 2
Tema 15. Auction 8 + + 2

Hroro 144

Kpartkoe conep:xanue Ka:xx10i TeMbl IMCHUILINHBI (MOIYJIs1)

Budget Constraint
Budget line (6romkxetHas muHuUs), budget set (OromKkeTHOE MHOXKECTBO), subsidies (cyOcumamn),
taxes (namoru), Consumption bundle (moTpeGuTenbckuii Habop).

Preferences

Strict preferences (crporme mnpenmourenusi), Weak preferences (ciaOble mpeAnOYTCHHS),
Indifference (06e3paznuuue), Indifference curves(xkpusas 6e3paznuuusi), Weakly preferred set (cma6o
mpeamounTacMoe  MHOXecTBO), Perfect substitutes (coBepmrennbie  3amenutenu), Perfect
complements(coBepiieHnble qonoiaHuTenu), Bad («antubnaroy»), Neutral good (HeliTpanpHbie Onara),
Satiation (bliss) point (To4Yka HaCHITIICHHS).



Utility

The role of the market (ponb pbiHka), function of the market (¢pyHkuuum peiHka), positive
and normative economics (MIO3UTHUBHAsST U HOpPMaTHBHas J3KoHoMmuKka). Utility(mone3nocts),

Monotonic  transformation (MoHOTOHHBIE U3MeHEHHUs1), Quasilinear  (KBaJIM3WJIMHEUHBIE),
Cobb-Douglas utility function (¢pynkuus nonesnoctu Ko66a-/lyrmnaca).

Choice
choice(ontumanbublil BeIOOp), Boundary optimum (kpaeBoit onTuMym).

Demand

Normal good (HopmanbHble TOBapbl), Inferior good(TtoBapsl Hu3IIero xauectsa),Engel curve
(xpuBas Durest), Luxury good (ToBapsl pockomn), Necessary good (TOBapbl mepBo HEOOXOANUMOCTH ),
Homothetic preferences (romorennsie npeanourenus), Giffen good (toapsr ['uddena).

Slutsky Equation

Substitution effect (3dpdexr 3amemnenus), Income effect (3dpdexr qoxona).

Buying and Selling. Supply and demand.
Endowment, Gross demands, Net demands,Ordinary income effect, Endowment income

effect, Nonlabor income, Implicit income, Real wage, Backward-bending labor supply.

Intertemporal Choice
Intertemporal choice, Future value, Present value, Lender, Borrower, Real interest rate,

Nominal interest rate, Inflation, Bond, Maturity date, Face value. Consol.

Assets Market
Financial asset, Riskless arbitrage, Liquidity, Implicit rental rate, Appreciation, Capital
gain, Dividend, Municipal bond.

Uncertainty

Probability distribution, States of nature, Contingent consumption plan, Insurance, Risk
spreading, Expected utility function, Von Neumann-Morgenstern utility function, Risk averse, Risk
lover, Risk neutral.

Risky Assets
Standard deviation, Risky asset, Risk-free asset, Price of risk.

Consumer Surplus
Gross consumer’s surplus, Net consumer’s surplus, Compensating variation, Equivalent

variation, Producer’s surplus.

Market Demand
Market demand, Aggregate demand, Marginal revenue, Elastic demand, Inelastic demand,
Unit elastic demand, Revenue, Price elasticity of demand, Income elasticity of demand.

Market supply curve, Equilibrium price, Dead-weight loss of tax, Perfectly inelastic supply
curve.



Auction

Factors of production, Production function, Monotonic technology, Free disposal
property, Isoquant Convexity, Technological constraints, Cobb-Douglas production function,
Technical rate of substitution (TRS), Production set, Marginal product, Short run, Law of
diminishing marginal product, Diminishing  technical rate of substitution, Long run, Decreasing
returns to scale. Profit, Opportunity costs, Rental rate, Proprietorship, Partnership, Corporation,
Present value of the firm, Stock market, Fixed factor, Variable factor, Quasi-fixed factors,
Comparative statics, Factor demand curve, Inverse factor demand curve.

5. METOJUYECKHE YKA3AHUS MO MTPENOJABAHUIO
1 OCBOEHUIO JUCLUTIJIMHBI (MOY.JI5T)

5.1. Yka3aHus /s npenojaBartesieil 10 OPraHu3allii ¥ NPOBeieHUIO Y4eOHbIX 3aHATHI
10 JMCHHUILIHHE (MOIYJII0)

MCTOJII)I MMPOBCACHUA TMPAKTHYCCKUX 3aHATHIA: O6CY)K}16HI/I€ AUCKYCCHUOHHBIX BOIIPOCOB,
pellieHre NPaKTUKYIOIIUX YNPaKHEHUH W 3a7a4 (IPOCTBIX M CIOXHBIX 33JaHui), 00CYXIEHHE U
PEIICHUE MMPAKTUICCKUX KOHKPCTHBIX U aHAJITUTUYCCKUX CI/ITyaIII/Iﬁ - Kel\/’ICOB, KOHCYJIbTAllUU 110 TEMaM
Kypca, 00Cy’KJeHre U TPOBEpKa JOMAIIHUX 3a/IaHHH.

5.2. Yka3anus A1 00y4aromuxcs M0 0CBOCHUIO JMCIUIIIHHBI (MOAYJIIO)

CamocrositennpHass paboTta OOydYarOIIMXCS HaNpaBjieHAa HA CaMOCTOSITEIIBHOE W3yYCHHE
OTJENIBHBIX TEM U BOIPOCOB YUeOHON AUCIUIIIUHBI.

[Ipu camocrosiTensHON paboTe O0O0yYaIOMUKCA B3aUMOJCUCTBYET C PEKOMEHJIOBAHHBIMU
MaTepuaIamMy Mpu MHHUMAJIbHOM Y4aCTUU MperoiaBaTess.
Tadauua 4. Conepxxanue cCaMoCTOSATETbHOH PadoThl 00yUYaKOIIUXCS

0J151 OUHOU hopmbl 0OYUEeHUA

Kon- ®opmbl paboThI
BO
TeMbl/BONpOCHL, BBIHOCUMBIE HA CAMOCTOSATENIFHOE H3YUEeHHUE 4aco
B
Tema 1. Budget Constraint 6 KoHcnekTupoBaHne HCTOYHHKOB,

paboTa ¢ yueOHBIM MaTepHAIIOM,
MOJITOTOBKA K JIUKTAHTY

Consumption bundle (moTpebuTensckuit Hadbop).

Tema 2. Preferences 6 KoHcnekTnpoBaHue HCTOUHHKOB,
Bad («antub6miaro»), Neutral good (ueiirpansHbie Oara), Satiation pabota ¢ y4eOHbIM MaTepHaIoM,
(bliss) point (TouKa HACHILIEHHS). TOATOTOBKA K TUKTAHTY

Tema 3. Utility 6 KoHcnekTnpoBaHne HCTOYHHKOB,
Monotonic transformation (MOHOTOHHBIE  W3MEHEHHS), paboTa ¢ y4eOHBIM MaTepHaIoM,

Quasilinear (xpammsunmneiinsie), Cobb-Douglas utility function HONTOTOBKA K TUKTAHTY

(pynxuums monesnoctu Ko66a-/lyrnaca).

Tema 4. Choice 4 KoHncnektupoBanrue UCTOYHUKOB,

Boundary optimum (kpaeBoii ONITHMYM) pabota ¢ y4eOHBIM MaTepHaoMm,
IMOJATOTOBKA K JTUKTAHTY

Tema 5. Demand 4 KoHncnektupoBanrue HCTOYHUKOB,

Homothetic preferences (roMoreHHbIe MPETOYTCHNU) pabota ¢ y4eOHbIM MaTepHaIoM,
MOJTrOTOBKA K TUKTAHTY

Tema 6. Slutsky Equation 4 KoncnexktupoBaHue HCTOUHUKOB,

Income effect (3ddext noxona). paboTa ¢ y4eOHbIM MaTEpPHATIOM,

TMOJATOTOBKA K IUKTAHTY
Tema 7. Buying and Selling. Supply and Demand. 4 KoHCIIeKTHPOBaHNE HCTOYHHUKOB,
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Backward-bending labor supply.

pabota ¢ y4eOHBIM MaTepHaIOM,
MOJI'OTOBKA K JUKTAHTY

Tema 8. Intertemporal Choice 4 KoncnektupoBaHue HCTOUHUKOB,

Maturity date, Face value. Consol. paboTa ¢ y4eOHBIM MaTepHaIom,
HOATOTOBKA K JUKTAHTY

Tema 9. Assets Market 4 KoHncnekrupoBaHue HCTOUHUKOB,

Capital gain, Dividend, Municipal bond pabora ¢ y4eOHbIM MaTCPUATIOM,
TMOJATOTOBKA K IUKTAHTY

Tema 10. Uncertainty 4 KoncnektupoBaHue HCTOUHUKOB,

Von Neumann-Morgenstern utility function pabora ¢ y4eOHBIM MaTCPUAIIOM,
HOATOTOBKA K JUKTAHTY

Tema 11. Risky Assets 4 KoncnexkrupoBaHe HCTOYHUKOB,

Risk-free asset, pabota ¢ y4eOHBIM MaTepHaIIOM,
MOJTOTOBKA K IMKTAHTY

Tema 12. Consumer Surplus 4 KoHcnekTupoBaHue HCTOUYHHUKOB,

Compensating variation, Equivalent variation, pabora ¢ y4eOHBIM MaTCPUATIOM,
TMOJATOTOBKA K TUKTAHTY

Tema 13. Market Demand 6 KoncnekrupoBaHie HCTOYHUKOB,

Income elasticity of demand. paboTa ¢ yIeOHBIM MaTEPHAIIOM,
MOJTOTOBKA K IMKTAHTY

Tema 14. Equilibrium 6 KoncnexktupoBaHue HCTOUHUKOB,

Perfectly inelastic supply curve. pabora ¢ yueOHBIM MaTepHaoMm,
IMOJATOTOBKA K JTUKTAHTY

Tema 15. Auction 6 KoncnekrupoBanue HCTOYHHKOB,

Quasi-fixed factors, Comparative statics, Factor demand curve,
Inverse factor demand curve.

pabora ¢ y4YeOHBIM MaTepHAIIOM,
MOATOTOBKA K TUKTAHTY

0J151 O4YHO-3A0YHOU hOpMbL 0OYUEeHUSA

Kon- ®opmBI pabOTHI
TeMbI/BOTIPOCHI, BRIHOCHUMEBIC Ha CAMOCTOSITEIIEHOE N3YICHHE q1:1(()30
B
Tema 1. Budget Constraint 9 KoncnekrupoBaHue HCTOYHUKOB,
Consumption bundle (motpebutenbckuii HabOP). paboTa ¢ y4eOHbIM MaTepHaiom,
MO/ATOTOBKA K JIMKTAHTY
Tema 2. Preferences 13 KoHncnektupoBanrue UCTOYHUKOB,
Bad («anTubmnaro»), Neutral good (ueiiTpansubie Oara), Satiation pabora ¢ yueGHBIM MaTepraoM,
(bliss) point (Touka HaChIIEHNS). HOATOTOBKA K IMKTAHTY
Tema 3. Utility 9 KoncnexkTupoBaHue HCTOUHUKOB,
Monotonic transformation (MOHOTOHHBIE  HM3MCHEHU:), paboTa ¢ y4eOHBIM MaTepHaIoM,
Quasilinear (kBanusumuneiinsie), Cobb-Douglas utility function HIOArOTOBKA K IUKTAHTY
(pynxnms monesnoctu Ko66a-/lyrmnaca).
Tema 4. Choice 4 KoncnekTupoBaHne HCTOYHHKOB,
Boundary optimum (kpaeBoit onTumMyMm) paboTa ¢ y4eOHBIM MaTepHaIoM,
HOATOTOBKA K TUKTaHTY
Tema 5. Demand 11 KoncnektupoBanrue UCTOYHUKOB,
Homothetic preferences (romoreHHbIe IPEATIOYTECHHS) paboTa ¢ yueOHbIM MaTepUaIoM,
HOATOTOBKA K JUKTAHTY
Tema 6. Slutsky Equation 11 KoHcnekTupoBaHue HCTOYHUKOB,
Income effect (ahdexr noxona). pabora ¢ y4eOHbIM MaTECPUAIIOM,
NOATOTOBKA K JUKTaHTY
Tema 7. Buying and Selling. Supply and Demand. 10 KoncrekrupoBante HCTOUHUKOB,

Backward-bending labor supply.

paboTa ¢ y4eOHBIM MaTepHAIIOM,
TMOJATOTOBKA K TUKTAHTY

Tema 8. Intertemporal Choice
Maturity date, Face value. Consol.

11

KoHcnekTupoBaHue HCTOYHHUKOB,
pabota ¢ y4eOHBIM MaTepHaIIOM,
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IMOAT0TOBKA K JUKTAHTY

Tema 9. Assets Market 11 KoHncnektupoBanrue UCTOYHUKOB,

Capital gain, Dividend, Municipal bond paboTa ¢ y4eOHBIM MaTEpHaIOM,
MOJTOTOBKA K TUKTAHTY

Tema 10. Uncertainty 11 KoncnekrupoBaHie HCTOYHHKOB,

Von Neumann-Morgenstern utility function paboTa ¢ y4eOHbIM MaTEPHATIOM,
MOJITOTOBKA K TUKTAHTY

Tema 11. Risky Assets 11 KoncnektupoBaHue HCTOUHUKOB,

Risk-free asset, paboTa ¢ yueOHBIM MaTepHAIIOM,
MOJTOTOBKA K TIUKTAHTY

Tema 12. Consumer Surplus 11 KoncnekTupoBaHne HCTOYHHKOB,

paboTa ¢ y4eOHBIM MaTepHajIoM,
HOATOTOBKA K TUKTaHTY

Compensating variation, Equivalent variation,

Tema 13. Market Demand 12 KoncnektupoBanrue UCTOYHHKOB,

Income elasticity of demand. paboTa ¢ y4eOHBIM MaTEpPHATIOM,
MTOJIrOTOBKA K JUKTAHTY

Tema 14. Equilibrium 12 KoHcnekTupoBaHue HCTOUHHUKOB,

Perfectly inelastic supply curve. paboTa ¢ y4eOHbIM MaTEpHAIIOM,
MIOJIrOTOBKA K JMKTAHTY

Tema 15. Auction 9 KouncnektupoBanue HCTOYHUKOB,

Quasi-fixed factors, Comparative statics, Factor demand curve, pabota ¢ yueOHBIM MaTEpHasOM,

TMOJATOTOBKA K TUKTAHTY

Inverse factor demand curve.

5.3. Buabl u (popMbI NUCLMEHHBIX PadoT, MPeIyCMOTPEHHBIX MPU 0CBOEHUHU JUCIHIJIMHBI
(MonyJis1), BHINOJIHSIEMbIe 00y4al0IIUMHCH CAMOCTOSATEIbHO

[Ipy  OLIEHKEBONPOCOB,  BBICTABIISIEMBIX Ha CaMOCTOSITeNIbHOE  00yYeHwme,

WCIOJIE3YIOTCS CIEYIOIINE BUIBI U (HOPMBI padoT:

- OTBeThl Ha BOMPOCHI K TEKCTY: CTYACHTY IMpEIJIaraeTcsi MUCbMEHHO OTBETUTH Ha
WHOCTPAaHHOM SI3bIKE Ha BOMPOCHI, Kak TMpaBuio, 5-8 BompocoB. Bce Bompocsl 3agaHbl MO
COOTBETCTBYIOILIEH TEME.

- Dcce: CTyAEHTY Mpeajaraercsi HalmucaTb MHUHHM 3CCE HAa HMHOCTPAHHOM SI3bIKE Ha
BbIOpaHHYIO TEMY.

O0beM 3cce — MUHUMYM | JTUCT PYKOMHUCHOTO TEKCTA.

- [Tepeckas TEKCTa MUCbMEHHO: CTYIEHT MMUCbMEHHO  BBITIOJHSAET

W3NIO)KEHHWE  TEeKCTa HA HWHOCTPAaHHOM $I3bIKe, MHUHHUMAallbHOE KOJUYeCTBO — | JucT
PYKOITUCHOTO TEKCTA.

- JIMKTaHT: CTyIEHTy [alTCsi ONpEeNeNIeHUs, KOTOphle pAcCKphIBAIOT B cebe TepMHuH,
HE0OXOAMMO yraiaTh JaHHbIN TepMUH (5-7 CIIOB).

6. OBPA3OBATEJIBHBIE U HTHOOPMALIMOHHBIE TEXHOJIOT'NU
6.1. O0pa3oBaTe/IbHbIC TEXHOJIOTHH

Tadauua 5. O6pa3oBare/ibHbIE TEXHOJOTHHU, HCI0Jb3yeMble NP PeaTu3anuu YUeOHbIX 3aHATHI
Paznen, Tema @Popma yueOHOro 3aHATHS
JUCLUTIIIAHBI (MOJYIIS) Jlexums [IpakTrueckoe JlabopaTtopHas
3aHsITHE, CEMHHAp pabora
Tema 1. Budget Constraint O03opHast JIeKIus TemaTtuueckue He npenycmorpeno
JVCKYCCHUH, aHAJIN3
KOHKPETHBIX
cUTYyalun
Tema 2. Preferences O0630pHas eKkuus TemaTuueckue He npenycmorpeno
JMCKYCCUY, aHAIIU3
KOHKPETHBIX
cUTyalun
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Tema 3. Utility

O030pHas JieKnus

Temarnueckue
JIUCKYCCHH, aHATU3
KOHKPETHBIX
cUTyalun

He npenycmorpeno

Tema 4. Choice

O0630pHAas eKkuus

Tematnueckue
JUCKYCCHH, aHAIIU3
KOHKPETHBIX
CUTyalui

He npenycmorpeno

Tema 5. Demand

O030pHas JieKnus

Tematuueckue
JIUCKYCCHUM, aHAJIN3
KOHKPETHBIX
cUTYyalun

He npenycmorpeno

Tema 6. Slutsky Equation

O0630pHas eKkuus

Tematnueckue
JIUCKYCCHH, aHAIU3
KOHKPETHBIX
cUTyalun

He npenycmorpeno

Tema 7. Buying and

Selling. Supply and Demand.

O030pHas JIeKuus

Temaruueckue
JUCKYCCHH, aHAJIN3
KOHKPETHBIX
CUTYyalun

He npenycmorpeno

Tema 8. Intertemporal Choice

O030pHas JIeKknus

Tematnueckue
JUCKYCCHH, aHAINU3
KOHKPETHBIX
cuTyalun

He npenycmorpeno

Tema 9. Assets Market

O0630pHas JISKIHs

Tematnueckue
JICKYCCHH, aHAJII3
KOHKPETHBIX
CUTyalui

He npenycmorpeno

Tema 10. Uncertainty

O030pHas JieKuus

Tematnueckue
JIUCKYCCHH, aHATU3
KOHKPETHBIX
cUTYyaIun

He npenycmorpeno

Tema 11. Risky Assets

O0630pHAas eKknus

Tematnueckue
JUCKYCCHUH, aHAIU3
KOHKPETHBIX
CUTyalul

He npenycmorpeno

Tema 12. Consumer Surplus

O030pHas JIeKuus

TemaTuueckue
JUCKYCCHUH, aHAJIN3
KOHKPETHBIX
CUTYyalUun

He npenycmotpeno

Tema 13. Market Demand

O030pHAas JTeKnus

Temarndeckue
JIUCKYCCHH, aHAIU3
KOHKPETHBIX
cUTyalun

He npexycmotpeno

Tema 14. Equilibrium

O030pHas JIeKIus

Temaruueckue
JUCKYCCHH, aHAJIN3
KOHKPETHBIX
CUTyalui

He npenycmorpeno

Tema 15. Auction

O030pHas JieKknus

Temarnueckue
JIUCKYCCHH, aHAIU3
KOHKPETHBIX
cUTyalun

He npenycmorpeno

6.2. UndopManinoHHbIe TEXHOJIOTHHI

[Ipn peanuzanuu pa3nUYHBIX BUIOB YYEOHOW M BHEY4YEOHOW pabOThl MCIOJIB3YIOTCS
crenyromnme nHHOPMaIMOHHBIE TEXHOIOTHU:
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- HCHOJb30BAHUE DJICKTPOHHBIX YYEOHUKOB M Pa3IMYHBIX CAHTOB (HAaIpHUMEp, JIEKTPOHHBIC
OMOIMOTEKH, KYpPHAJIBI U T.J1.) KAK HCTOUYHUK HH(OpMALIUN

- ACII0JIb30BAHNUE BO3MOKHOCTEH 3JIEKTPOHHON ITOYTHI ITPENOJaBaTes

- HCIIOJIb30BAHME CPEJACTB IpeACTaBleHUs yuyeOHON uHpopManuu (JIEKTPOHHBIX YUeOHBIX
nocoOuil U MPAaKTUKYMOB, IPUMEHEHNE HOBBIX TEXHOJIOTUH ISl IPOBEACHUS OUYHBIX (TPaAULIMOHHBIX)
JIEKIUH U CEMUHAPOB C UCIOJIb30BaHUEM MPE3EHTAUHN U T.1.)

- BUpTyalpHas oOydaromas cpega (WM cucrema ynpasieHus oOydenueM LMS Moodle
«INEKTPOHHOE 00pa30BAHUEY).

6.3. IIporpammHoe oOecmneuyeHue, coBpeMeHHbIe Npo(deccHOHAIbHbIE 0a3bl JTAHHBIX
1 UH(OpPMAIHOHHBIE CTIPABOYHBIE CHCTEMbI

6.3.1. IIporpammHoe o0ecnieueHne

HaumeHoBaHue MmporpaMmMHoOro o0ecneyeHust

Hasznauenue

Adobe Reader

HporpaMMa JJI TIPOCMOTPA SJICKTPOHHBIX TOKYMCHTOB

[Tnardopma nucranmonsoro ooy4yenust LMS
Moodle

Bupryanbhast o0y4atomas cpena

Mozilla FireFox

Bpaysep

Microsoft Office 2013,
Microsoft Office Project 2013, Microsoft Office
Visio 2013

[MakeT opuCHBIX IporpaMM

7-zip

ApxuBatop

Microsoft Windows 10 Professional

OnepannoHHas cucreMa

Kaspersky Endpoint Security

CpecTBO aHTHBUPYCHOH 3alIUTHI

Google Chrome Bpaysep

Notepad++ TekcTOBBINM penakTop

OpenOffice [Taket 0(pUCHBIX IIpOrpamMm

Opera Bpaysep

Microsoft Security Assessment Tool. Pesxxum [Iporpamme! 1t HHPOPMALTMOHHONW OE30MTACHOCTH
JOCTyTIa!

http://www.microsoft.com/ru-ru/download/details.as
px?id=12273 (Free)

Windows Security Risk Management Guide Tools
and Templates. Pexxum nocryna:
http://www.microsoft.com/en-us/download/details.as
px?id=6232 (Free)

VLC Player MenuanpourpsiBaTeib
Sofa Stats [IporpammHOe oOecrieueHre sl CTaTHCTUKH, aHAIN32
U OTYETHOCTHU
WinDjView [Iporpamma st npocmotpa daiiios B popmare DIV u DjVu
LibreOffice ITakeT 0(UCHBIX MPOTPAMM.
6.3.2. CoBpemennble npogeccnoHanbHble 0a3bl JaHHBIX M HMHG(pOPMAIMOHHBIE

CIIPaAaBOYHBIC CUCTEMBI

Haumenosanue cospemennuvix npogheccuonanvuvix 6a3 0aHHbIX,
UHPOPMAYUOHHBIX CHPABOUHBIX CUCTEM

yHI/IBe[!CElJH)HaH CH[)aBOqHO-I/IHd!O[!Ma[!I/IOHHaH ITOJHOTEKCTOBAsA 6asza JaHHBIX TEPUOIUYCCKUX I/ISZ!aHI/Iﬁ

000 «<MBUC»

http://dlib.eastview.com
Hwus nonvzoeamens: AstrGU

Haponv: AstrGU

DJNEKTPOHHBIE BEPCUU MEPUOUUSCKUX U3IaHUH, pa3MeIEHHbIC Ha caliTe MH(OPMAIIMOHHBIX PECYPCOB

www.polpred.com

OnektpoHHBIN Katamor Hayunoit 6ubnmorekn AI'Y Ha 6a3e MARK SQL HITO «MudbopM-cucTeM»



http://www.polpred.com/
http://dlib.eastview.com/
http://asu.edu.ru/images/File/dogovor_IVIS1.pdf
http://asu.edu.ru/images/File/dogovor_IVIS1.pdf
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Haumenosanue cospemennuvix npogheccuonanvuvix 6a3 OaHHbIX,
UHPOPMAYUOHHBIX CHPABOUHBIX CUCTEM

https://library.asu.edu.ru/catalog/

OnexTpoHHbIHN KaTanor «Hayunsie sxypHaist AI'Y»
| https://journal.asu.edu.ru/
KopropatuBHbii mpoekT Accoluanuyd perHoHaNbHBIX OnbOanoTeuHsix koHcopiuyMoB (APBHUKOH)
«MexperuoHanbHasi aHanmuTHdecKas pocruchk crarein»y (MAPC) — cBomnHas 6a3za MaHHBIX, coaepsKaras
MOJIHYIO aHANUTHYecKyIo pocrnuch 1800 Ha3BaHMI *KypHAIOB MO pa3HbIM OTPAcisAM 3HAHHWM. YUYacCTHUKH
IPOEKTa MPENOCTaBISIOT ApPYr OpPYry OSJICKTPOHHBIE KONMHM OTCKAaHWPOBAaHHBIX CTaTed W3 KHMT,
COOPHHKOB, )KYPHAJIOB, CoAepXKamuxcs B (POHIaX WX OMOIHOTEK.
| http://mars.arbicon.ru
CrnpaBoyunas npaBosas cuctema Koncynprantllimroc.
ConepXuTcss OTPOMHBIH MAacCHB CIIPAaBOYHOW IPaBOBOH HH(POPMAIINH, POCCHICKOE W PETHOHAIBHOE
3aKOHOJATEJIBCTBO, CylNEOHYI0 NPAaKTHKY, (PMHAHCOBBIC U KaIpOBBIE KOHCYJIbTAllMU, KOHCYJIbTAlUU VIS
OIOKETHBIX ~ OpraHM3aldil, KOMMEHTapuWH 3aKOHOJATENbCTBA, (OPMBI JOKYMEHTOB, MPOEKTHI
HOpPMAaTHBHBIX NPaBOBBIX AKTOB, MEXTyHApPOHBIE IIPABOBBIE AKTHI, IPABOBBIE AKThl, TEXHUYECKHE HOPMBI
Y TIpaBUIIA.

http://www.consultant.ru

7. ®OHJ1 OHEHOYHBIX CPEACTB JJI5s1 HPOBEJEHHS TEKYHIEI'O KOHTPOJISA
N ITPOMEKYTOYHOU ATTECTAIMHA ITO JUCHUIIJIMHE (MOAYJIIO)

7.1. acnopT ¢GoHAA OLIEHOYHBIX CPEACTB

[Ipu mpoBeneHHM TEKYIIET0 KOHTPOJSI M TMPOMEKYTOYHOM aTTeCTallud IO JAUCIUIUIMHE
(Mmogymio) «MukposkoHomuka-2. [IpakTnyeckoe mpuiiokeHue (Ha aHTIIHICKOM SI3bIKE)» MPOBEPSETCS
c(OPMHPOBAHHOCTh Yy O0YYAIOIIUXCS KOMIETEHINH, YKa3aHHBIX B pa3zesie 3 HACTOAIICH MPOrpaMMBbl.
OrtanHOoCTh (OPMUPOBAHUS JAHHBIX KOMIIETEHIIMM B IMpOLIECCE OCBOCHUSA 00pa3oBaTeIbHOU
IIPOrpPaMMBbI OIPENEISAETCS MOCIEI0BATEIbHBIM OCBOEHUEM JUCLUIUIMH (MOAYJIEH) U IPOXO0XKAECHUEM
MPAaKTHK, a B IMPOLECCe OCBOCHUSA JUCHUIUIMHBI (MOIyJsl) — TMOCIEHOBAaTEIbHBIM JOCTHKECHUEM
PE3yIbTaTOB OCBOCHHS COJIEP)KAaTEIbHO CBA3aHHBIX MEXKIY COOOM pa3iesnoB, TEM.

Tadauuma 6. CooTBeTcTBHME pa3iesioB, TeM JAUCHUILIMHBI (MOAYJisl), pe3yabTAaTOB 00y4YeHUs:
MO JUCUMILIMHE (MOXYJII0) M OLIEHOYHBIX CPEACTB

KonTponupyemslii paznen, TeMa THCHUIUIMHBL | Koa KOHTpoIupyemoi HaumenoBanwue
(Moyas) KOMIIETCHIIUU OLICHOYHOTI'O CPEACTBA

Tema 1. Budget Constraint YK-4, TIK-3 ['pyrmoBas UCKycCHst
Tema 2. Preferences VK-4, TIK-3 KonTtponsnas padora 1
Tema 3. Utility YK-4, TIK-3 JlukTant
Tema 4. Choice VK-4, TIK-3 Jlukrant
Tema 5. Demand VK-4, TIK-3 Ormpoc
Tema 6. Slutsky Equation YK-4, TIK-3 JIvkTanT
Tema 7. Buying and YK-4, TIK-3 Ompoc
Selling. Supply and Demand.
Tema 8. Intertemporal Choice YK-4, TIK-3 Jukradrt
Tema 9. Assets Market YK-4, IIK-3 ["'pymimoBast AUCKYCCHSI
Tema 10. Uncertainty YK-4, TIK-3 Ormpoc



http://www.consultant.ru/
http://mars.arbicon.ru/
https://journal.asu.edu.ru/
https://library.asu.edu.ru/catalog/
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KouTponupyemblit paszes, TeMa AuCUuIuTiabl | Ko KOHTpoIupyeMoit HaumenoBanwue
(Moys) KOMIIETCHIINHU OLIEHOYHOT'O CPECTBa
Tema 11. Risky Assets YK-4, IIK-3 Onpoc
Tema 12. Consumer Surplus VK-4, TIK-3 KouTtponsnas padora 2
Tema 13. Market Demand YK-4, I1K-3 Ormpoc
Tema 14. Equilibrium YK-4, TIK-3 ['pymmoBas qUCKyCCHst
Tema 15. Auction VK-4, TIK-3 Jlukrant

7.2. Onucanue nokasareJieil M KpuTepHeB OLECHHMBAHUS KOMIIETCHIUH, ONMCAHUE IIKAJ
OlICHUBAaHUA
Tadauua 7. [loka3aTen OLeHUBAHUS Pe3yJabTATOB 00y4eHHsl B BUe 3HAHMI

[Ikana
Kpurepuu oniennBanus
OLICHUBAHUs
JEMOHCTpUpPYET TIiy0OKOoe 3HaHME TEOPETHYECKOro MaTepHuaia, yMEHHe
5 000CHOBAHHO HM3JIaraTh CBOM MBICIIU MO0 00CYKIa€MBIM BOIIPOCaM, CIIOCOOHOCTb
«OTJIIMYHO» | TIOJIHO, IPAaBWJIBHO M apryMEHTHPOBAaHHO OTBEYaTh HAa BOIPOCHI, IPHUBOIUTH
IIPUMEPBI
4 JEMOHCTPUPYET 3HAHUE TEOPETUYECKOr0 MaTepuasa, €ro IOCIIeN0BaTeIbHOE
«XOpOIIO» U3JI0KEHHUE, CHOCOOHOCTh TPHBOJWTH TPUMEPHI, JIOMYCKAeT eIWHUYHBIC
olMOKH, MCIIpaBIIsieMble TOCIIE 3aMeUaHusl NIPero1aBaTelis
3 JEeMOHCTPHPYET  HEMOJHOe, (parMeHTapHOE  3HAaHHE  TEOPETHUYECKOTO
«YI0BIETBOH MaTepuana, TpeOyrolee HaBOASIIMX BOMPOCOB INpenojaBareis, IOMyCcKaeT
TeIBHOY CYIIECTBEHHBIE OIMMOKH B €ro W3JIOKEHHWH, 3aTPYAHACTCS B TPUBEICHHUU

IPUMEPOB U (HOPMYIUPOBKE BHIBOJIOB
2 JIEMOHCTPHUPYET CYIIECTBEHHBIE MPOOEbl B 3HAHUU TEOPETHUECKOr0 MaTepuara,
«HEYJIOBJIETBO | HE CHOCOOEH €ro W3J0XKHUTh M OTBETHTh Ha HABOJAILIME BOIPOCHI
pPUTEJIBHO» | MpenoiaBaresi, He MOKET IPUBECTU IPUMEPHI

Ta6auna 8. [lokazaTeu onleHUBAHUSA Pe3Y/IbTATOB 00y4YeHHUs] B BUJe YMEHHUIl U BJIaleHU I

IMxana
Kpurepuu onieHuBanus
OILICHUBAHUS
JEMOHCTPHPYET CIIOCOOHOCTh MPUMEHSATh 3HAHHE TEOPETUYECKOrO MaTepuaia
5 MpY BBIMOJHEHUU 3aJaHUM, TMOCIEAOBATEIbHO U TMPABUJIBLHO BBIMNOJIHIET
«COTIIUYHO» 3adaHusd, YMGGT O6OCHOBaHHO n3jaratb CBOM MBICIIM U ACJIAaThb HGO6XOI[I/IMBI€
BBIBOJIBI
JIEMOHCTPHPYET CIIOCOOHOCTh TMPUMEHSATh 3HAHHE TEOPETUYCCKOTO MaTepuaia
4 MpY BBIMOJHEHUU 3aJaHUM, TOCIEAOBATEIbHO U TPABUJIBLHO BBINOJIHSAET
«XOpOIIO» 3a/laHusl, yMeeT OOOCHOBAHHO H3JIaraTh CBOM MBICIH M JieJaTh HEOOXOIUMEIC
BBIBOJIBI, JIOMYCKAaeT €AMHUYHBbIC OMIMOKH, HCIpaBiseMble IOCIE 3aMEYaHUS
MPENOABATEIS
3 JEMOHCTPUPYET OTIEIbHBbIE, HECHUCTEMATHU3UPOBAHHBIC HaBbII(I/I,U HCIIBITHIBAET
«yl[OBJIeTBOpI/I San}UIHeHI/IH 158 Z[OHyCKaeT OIHI/I6KI/I HpI/I BBIIIOJIHEHUHN 3aJaHUH, BBIIIOJIHACT
TeILHOY 3alaHue MO0 TMOJACKa3Ke TMpenojaBaTens, 3aTpyAHseTcs B (QOPMYyITHUPOBKE

BBEIBOJIOB
2 HE CITOCOOCH MPaBUILHO BBIMOJHUTD 33JIaHUS
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IMxana
OIICHUBAHUS
«HEYIOBJIETBO
PUTEITBHOY»

Kputepuu onieHuBanus

7.3. KoHTpOJIbHBbIE 32IaHUS U NHbIe MATEPUAJIbI, HEO0OX0AMMbIe /IJIsl OLIEHKH Pe3yJbTATOB
00y4yeHus1 M0 TUCHUILINHE (MOIYJIIO)

Tema 1. Occe. Heobxonumo HamucaTh 3cce Ha BEIOpaHHYIO TEMY.

1. What are the current trends in oil price levels?

2. To what extent is Russia‘s economy dependent on oil prices?

3. What was the highest price of oil over the last decade?

4. How significant is the role of the government in the economy of Russia?

5. Can we call Russia a small-government country?

Tema 2.

L.If there are two goods with positive prices and the price of one good is reduced, while
income and  other prices remain constant, then the size of the budget set
is reduced.
2.If all prices are doubled and money income is left the same,
the budget set does not change because relative prices don't change. 3.If there are
two goods, and if one good has a negative price and the other has a positive price, then the slope
of the budget line will be positive. ___4.If all prices double and income triples, then the budget line
will become steeper. 5.If Good 1 is on the horizontal axis and Good 2 is on the
vertical axis, then an increase in the price of Good 1 will not change the horizontal intercept of the
budget line.

6.If there are two goods and the prices of both goods rise, then the

budget line must become steeper. 7.A consumer prefers more to less of every good.
Her income rises, and the price of one of the goods falls while other prices stay constant.
These changes must have made her better off. 8.A decrease in income pivots the

budget line around the bundle initially consumed.

Tema 3. Jlukrant

1. Find the following word-combinations in the texts and translate them into Russian.

to consider a hypothetical economy; the more workers there are, the greater is the total
output; the production satisfies the law of diminishing returns; implicitly; fixed amount;
exhibit; at one extreme; spare resources; Yyielding 7 extra units; no loss of food output; limits
society to a choice; the competing uses

11. Find in the texts English equivalents for the following:

aM00 B THINEBON MPOMBINUICHHOCTH, JHOO B KUHOWHIYCTPHUH; JOIMYyCKaTh, MPEAIOJIaraTh;
NPUBOJIUT K TOMY, YTO...; YTO MOJIPa3yMeBaeT 3aKOH YOBIBAIOIICH MPOU3BOIUTEILHOCTH (yObIBarOIIeH
OTJauM); UMETh B pACMOPSHKEHWH;  ammapaTrypa, oOOpylOBaHME; 3aHATOCTh; pabouas cuia;
TpaHMIla TPOW3BOJCTBCHHBIX BO3MOXXHOCTEH; HE MKEPTBYS BBIIIYCKOM JpPYroro MpPOAyKTa; BCE
UMEIOIINECs] pecypchl; HEI(DPEKTUBHBIN, HETOCTIKUMBIA, B 3aBUCUMOCTH OT MPEATIOYTCHUS
o01ecTBa; BBIOMpasi KOHKPETHYIO TOUKY; JKeJIaeMOe COUETaHNE KOHEYHOTO MPOIYKT.

Turnossie 3a1a4H.

1.Charlie's indifference curves have the equation xB = constant/xA; where larger constants
correspond to better indifference curves. Charlie strictly prefers the bundle (6; 14) to the following
bundle

2. Nancy Lerner is taking a course from Professor Goodheart who will countonly her best
midterm grade and from Professor Stern who will count only her worst midterm grade. In one of her
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classes, Nancy has scores of 70 on her frst midterm and 40 on her second midterm. When the first
midterm score is measured on the horizontal axis and her second midterm score on the vertical, her

indifference curve has a slope of zero at the point (70; 40). Therefore it must be that...
3. In Problem 3.2, Ambrose has indifference curves with the equation x2 = constant - 4x;"1/2

where larger constants correspond to higher indifference curves. If good 1 is drawn on the
horizontal axis and good 2 on the vertical axis, what is the slope of Ambrose's indifference curve when
his consumption bundle is (49; 11)?

Tema 4.

1. Discuss advantages and disadvantages of each of the three types of economies.

2. The cold war' era has vanished and countries -members of NATO are withdrawing their
military bases from anumber of poor countries. Discuss possibleconsequences for these countries'
economies.

3. Canada has a mainly market economy, but there are also some sectors, such as public
education, that are set up along socialist lines of public ownership and control. a) Can you think of
three other such sectors?b) Why do you think these semi-socialist sectors were created? What benefits
do they offer? Why were Canadians not content just to leave them to the market? c) What
characteristic problems do these socialist sectors face? That is, are there recurrent patterns in the
complaints that people make about them?

Tema S.

Utility function, Ordinal utility, Cardinal utility, Monotonic transformation, Quasilinear utility,
Cobb- Douglas utility function.

Tema 7.

Give the 6terms for the following explanations.

1.The branch of economics offering a detailed treatment of individual decisions about particular
commodities.2.Economic statements offering prescriptions or recommendations based on personal
value judgements.3.The value of all goods and services produced in the economy in a given period
such as a year.4.The percentage of labour force without a job.5.A measure of the average level of
prices of goods and services in the economy, relative to their prices at some fixed date in the
past.6.Economic statements dealing with objective or scientific explanations of the working of the
economy.7.The branch of economics emphasizing the interactions in the economy as a whole.8. A
curve which shows, for each level of the output of one good, the maximum amount of the other good
that can be produced.9.The situation in which, as more workers areemployed in an industry,
each additional worker adds less to total output than the previous additional worker added.10. A
resource for which the demandat a zero price would exceed the available supply.

Tema 7.

1.If everyone faces the same prices for the two goods, then everyone will have the same
marginal rate of substitution, and will thus be willing to trade off the two goods in the same
way.TermsOptimal choiceBoundary optimumlnterior optimumDemand functionTrue-False 1.At a

boundary optimum, a consumer's indifference curve must be tangent to her budget line. __ 2.Max
Gross has the utility function U{x,y} = max{x,y}. If the price of x is the same as the price of y. Max
will buy equal amounts of xandy. 3.If a consumer does not have convex preferences, then

a point of tangency between her indifference curve and her budget line must be an optimal
consumption point.

4.Clara's utility function is U(x,y)= (x + 2)(y + 1). If her consumption of
both xand y are doubled, then her marginal rate of substitution between x and y remains
constant. 5.Charlie's utility function is U(x, y) = xy2. His marginal rate of
substitution between x and y does not change if you double the amount of both
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goods.

6.0Other things being
equal, a lump sum tax is at least as good for a consumer as a sales tax that collects the same revenue
from him.

Tema 8.
Translate into English.

1.DKOHOMHKA -OTHOCHUTEIBHO MOJIOZAs  HayKa, KOTOpas IIOMOraeT HaM OTBETUTh Ha
Borpoc: «Kak MBI MOXXeM TpenckasaTh Oyiyllee, MCIONIb3Ysl OMHCAaHHE MPOILIOro?» JKOHOMHKA
aHAM3UpyeT UH(OPMAIMIO, ONPECIIAET JOTUISCKUE CBS3H, OTBEpPras JIOXKHbBIE, M CTPOUT MOJCIU U
Teoprn.2.DKOHOMHYECKHE  TEOPHH, pPa3BUBas  CIOXHBIE W  B3aMMOCBSI3aHHBIE  MOJICIIH,
0a3upyroTCs Ha TOHATHM pPbIHKA. AHAIN3 JKCIIEPUMEHTAIbHBIX JIAaHHBIX, [OJKPEIUICHHBIH
TEOPETHYSCKMM  OOOCHOBAaHHMEM, IO3BOJIICT  MPOTHO3MPOBATh  PAa3BUTHE OKOHOMHKH.  ITO
4pe3BBIYAHHO CJIOXKHAs 3a7ada, TpeOyrolias TIIIyOOKOro OCMBICICHHSI PEaNbHBIX JaHHBIX JUIs
OTAETCHUS JIOKHBIX J(P(PEeKToB OT (PaKTUYECKH CYHIECTBYIOUIMX B3aUMOACHCTBUH MEXIY
KOMITOHEHTaMHU MOJIen.3. OKOHOMHUYECKas WHPOpMAIHs MOBCIOY NPUCYTCTBYET B HAIICH KHU3HH,
0COOCHHO B TIOCJICJIHHE HECKOJBKO JIET IOTOK SKOHOMHYECKOW WHGOpPMAIMU TPSIMO OOpPYIIUICS
Ha Hac. Kax/plil JeHb MBI CJIBIIIUM [0 TEJICBHICHUIO M PaId0, BCTPEYaeM Ha CTPAHHUIIAX ra3eT u
KYPHAJIOB TaKHe TCPMHUHBI KaK YPOBCHb MH(IISAIMY, WHBECTHIIUH, BAJIOBON HAIMOHAIBHBIN MPOAYKT,
ypOBeHb 0e3palbOoTHIIbI, UHBECTUIIMU U T.1.4.J{J1s1 y4EHBIX-9KOHOMUCTOB BCE 3T TEPMHHBI U LUQPPHI
HECYT ONpPEICIICHHYI0 HH(POPMAIMIO, C TIOMOIIBI0 KOTOPOW OHHM CTPOSIT SKOHOMHYECKUE MOJEIN
U JAal0T PEKOMCHIAIMHM TPaBUTEIbCTBAM, KaK pellaTh Ty WIM HHYK mpobiemy.5.I'oBops 00
HDKOHOMHYECKOM aHallM3e, Mbl UMEEM B BHUIY WU MOJCIHU, U (PaKTHUECKUE NaHHBIC. JKOHOMHUCTHI
UCTIONIB3YIOT COCTUHEHHE Mojesield U (akToB, 4TOOBI MPOAHATM3UPOBATh PAa3BUTHE SKOHOMHUYECKOI
curyanun. [lockonbky mMozmenu u (aktuueckas HHGOPMALUS TECHO CBA3aHBbI C PEATbHBIM MHPOM,
CTOMT YHOMSIHYTh CIIOCOOBI, C TOMOIIbIO KOTOPBIX ATU JIAHHBIC MOJIYYarOT.

Tema 9.

1. If the consumer is consuming exactly two goods, and she is always spending all of her
money, can both of them be inferior goods?

2. Show that perfect substitutes are an example of homothetic preferences.

3. Show that Cobb-Douglas preferences are homothetic preferences.

4. If the preferences are concave will the consumer ever consume both of the goods together?

5. Are hamburgers and buns complements or substitutes?

6. What is the form of the inverse demand function for good 1 in the case of perfect
complements?

Tema 10.

1.If a consumer’s net demands are (5, —3) and her endowment is (4, 4), what are her gross
demands?

2.The prices are (pl, p2) = (2, 3), and the consumer is currently consuming (x1, x2) = (4, 4).
There is a perfect market for the two goods in which they can be bought and sold costlessly. Will the
consumer necessarily prefer consuming the bundle (y1, y2) = (3, 5)? Will she necessarily prefer having
the bundle (y1, y2)?

3.The prices are (pl, p2) = (2, 3), and the consumer is currently consuming (x1, x2) = (4, 4).
Now the prices change to (q1, q2) = (2, 4). Could the consumer be better o under these new prices?

4.The U.S. currently imports about half of the petroleum that it uses. The rest of its needs are
met by domestic production. Could the price of oil rise so much that the U.S. would be made better ?

5.Suppose that by some miracle the number of hours in the day increased from 24 to 30 hours
(with luck this would happen shortly before exam week). How would this affect the budget constraint?

6.1f leisure is an inferior good, what can you say about the slope of the labor supply curve?
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Tema 11. KossiokBHYM

Endowment, Gross demands, Net demands, Ordinary income effect, Endowment income effect,
Nonlabor income, Implicit income, Real wage, Backward-bending labor supply.

Tema 12.

1.An increase in the interest rate can not make a lender who satisfies WARP become a
borrower._ 2.The present value of a given stream of positive incomes necessarily decreases as the
interest rate increases. ____ 3.If the interest rate at which you can borrow is higher than the
interest rate at which you can lend, your budget for current and future consumption is still a
convex set. 4.An increase in the interest rate can make a utility-maximizing lender
become a borrower. 5.If the inflation rate doubles and the nominal interest rate remains
constant, the real interest rate will be halved. 6.If the nominal interest rate is 2% and if
prices fall by 10% per year, then the real rate of interest is approximately 8%. ____

Tema 13. JIukTanT

Financial asset, Riskless arbitrage, Liquidity, Implicit rental rate, Appreciation, Capital gain,
Dividend, Municipal bond.

Tema 14.
1.0f any two gambles, no matter what their expected returns, a risk-averter will choose the one
with the smaller variance. 2.An expected utility maximizer's preferences

between two bundles contingent on Event 1 happening must be independent of what he will
get if Event 2 happens.
3.If someone has strictly convex preferences between all contingent commodity bundles, then he or
she must be risk-averse. 4.Wilma is not risk averse. She is offered a chance to
pay S10 for a lottery ticket that will give her a prize of $100 with probability 0.06, a prize of $50
with probability 0.1, and no prize with probability 0.85 If she understands the odds and makes no
mistakes in calculation, she will buy the lottery ticket. ___ 5.If Paul is risk-loving and his
basketball team has a probability of 0.5 of winning, then Paul would rather bet $10 on his
team than $100. (When Paul bets x, he wins x if his team wins and loses x if his team loses)

6.If the price of insurance goes up, people will

become less risk-averse.

Tema 15.
1.If two assets have the same expected rate of return but different variances, a risk-averse

investor should always choose the one with the smaller variance, no matter what other assets she
holds.

2. If the returns on two assets are negatively correlated, then a portfolio that
contains some of each will have less variance in its return per dollar invested than either asset
has by itself. 3.If mean is plotted on the horizontal axis and variance on the

vertical, then indifference curves for a risk-averter must slope upwards and to the
right.

4.1f you invest half your money in a risk-free asset and half your money in a risky asset such
that the standard deviation of the return on the risky asset is s, then the standard deviation of the return
on your investment portfolio is s/2.

1.If a consumer has to pay his reservation price for a good, then he gets no
consumer surplus from purchasing it.

2.If the demand curve is a linear function of price, then the price elasticity of demand is
the same at all prices. 3.If the demand function is q = 3m/p, where m is
income and p is price, then the absolute value of the price elasticity of demand decreases as price
increases. 4.If the demand curve were plotted on graph paper with
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logarithmic scales on both axes, when its slope would be the elasticity of demand. 5.The
market demand curve is the horizontal sum of the individual demand curves.
6.The demand curve is inelastic for inferior goods and elastic for normal goods.

7. M
arginal revenue is equal to price if the demand curve is horizontal. 8.If the amount of
money that people are willing to spend on a good stays the same when its price doubles, then
demand for that good must have a price elasticity of demand smaller in absolute value than
one.

9.If the demand curve for a good is given by the equation q = 2/p;where q is quantity and P is
price, then at any positive price, the elasticity of demand will be -1.

1.Consumer's surplus is another name for excess demand. 2.With
quasilinear preferences, the equivalent variation and the compensating variation in income due to
a tax are the same. 3.Producer's surplus at price p is the vertical
distance between the supply curve and the demand curve at price p. 4.1f somebody is
buying 10 units of x and the price of x falls by $1, then that person's NCS must increase by at least
$10. 5.If there is Cobb- Douglas utility, compensating and equivalent variation are the
same. 6.If there is a price increase for a good that Mary
consumes, her compensating variation is the change in her income that allows her to purchase her new
optimal bundle at the original prices. 7.The change in
CS associated with a price change has a roughly trapezoidal shape.

1.If the supply curve is vertical, then the amount supplied is independent of

price.

____2.If the supply is perfectly elastic, then an upward shift of the demand curve will lead to a
higher price and quantity in equilibrium. ___3.Supply and demand theory shows us that the burden
of a sales tax is shared equally by suppliers and demanders whether the tax is collected from the sellers
or collected from the buyers. 4.The amount of a good supplied is independent of the
price. If a sales tax is imposed on the good, then the price paid by consumers will not
change at all. 5.Pareto efficiency, that is, marginal willingness to
buy equals marginal willingness to sell. _____

6.Deadweight loss refers to the decrease in total

surplus that resultfrom a tax.
1.The production set of a firm 1is the set of all products the firm can
produce
.2.A production isoquant is a locus of combinations of
inputs that are equally profitable 3.If there are
constant returns to scale, then doubling the amount of any input will exactly double the amount
of output 4.The economist's distinction between long and short
run captures the idea that quantities of some factor inputs can be varied in the short run but not in the
long run .S.If the production function is f(x,y) = min{2x + 'y, x +
2y}, then there are constant returns to scale

.6.It 1is possible to have
decreasing marginal products for all inputs, and yet have increasing returns to scale

.7.If there is one input used in production and if there are decreasing returns to
scale, then the marginal product forthe input will be diminishing
. 8.If the marginal product of each factor decreases as the amount of that factor used
increases, then there must be decreasing returns to scale




21

Tect Ha 3auer.

1. Economics is primarily the study of

a. how to make money in the stock market.

b. how to operate a business successfully.

c. how society manages its scarce resources.

d. the methods that government might use to transform a scarce good into an economic good.

2. Microeconomics is the study of

a. how households and firms make decisions and how they interact in the market.

b. economy-wide phenomena.

c. inflation, unemployment, and economic growth.

d. the impact of government actions on the economy.

3. In Japan the opportunity cost of producing 1 television is 1 computer. In the United States
the opportunity cost of producing 1 television is 2 computers. The United States has a comparative
advantage in producing

a. televisions.

b. computers.

c. both goods.

d. neither good.

4. Mary can produce housing at a lower opportunity cost than Joan. Economists would say that

a. Mary has the comparative advantage in the production of housing.

b. Joan has the comparative advantage in the production of housing.

¢. Mary has the absolute advantage in the production of housing.

d. Joan has the absolute advantage in the production of housing.

5. Which of the following most appropriately illustrates the law of supply?

a. Corporation XYZ has access to more labor resources so it increases production.

b. Because Sparrow Cable is the town's only cable company, it can charge a relatively high
price for its services.

c. As the price of hamburgers rises, Joe's Burgers is willing to sell more hamburgers.

d. As the price of automobiles increases, people are willing to buy fewer automobiles.

6. A supply schedule shows

a. the various supply curves that are possible.

b. a timetable for production.

c. different combinations ofresources that could be used to produce a given set of output.

d. a positive or direct relationship between the price of a good and quantities supplied.

7. Suppose oranges are currently selling for $2.00 per pound. The equilibrium price of
oranges is $1.56 per pound. We would expect a.

a shortage to exist and the market price of oranges to increase.

b. a shortage to exist and the market price of oranges to decrease.

c. a surplus to exist and the market price of oranges to increase.

d. a surplus to exist and the market price of oranges to decrease.

8. Economists use elasticity to

a. determine how the demand curve will shift when one of its determinants changes.

b. determine how the supply curve will shift when one of its determinants changes.

c. determine the responsiveness of quantity demanded or quantity supplied to a change in
a determinant.

d. determine the responsiveness of price to a change in quantity.

9. For which of these goods would demand be most inelastic?

a. gasoline.

b. unleaded gasoline.
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c. Mobil unleaded gasoline.

d. yachts.

10. Which of the following is an example of a price floor?
a. rent controls on apartments

b. price controls on gasoline in the 1970s

c. a law that does not allow lenders to charge a rate of interest above some legally set maximum

d. a law stating that milk cannot sell for less than $3 per gallon

an equi

11. Producer surplus is measured as

a. the area above the supply curve and below the market price.

b. the area below the supply curve and above the market price.

c. the area lying above the market price, as bounded by the supply curve.

d. the area below the supply curve and above the market price as long as the market is in

librium position.

12. Externalities can be defined as

a. excess wealth that is redistributed from the rich to the poor.

b. a discipline such as economics that extends into other fields.

c. the impact of one person's actions on the well-being of a bystander.
d. extra wealth created by our free market system.

13. Market failure arises in the case of public goods because of

a. the large cost associated with providing public goods such as national defense.
b. externalities.

c. too many property rights.

d. government inefficiency.

14. Which of the following is an example of a public good?

a. general knowledge

b. French fries c. sea otters d. police protection

15. Profit equals

a. price times quantity.

b. price minus average cost.

c. total revenue minus average cost.

d. total revenue minus total cost.

1.1.

€TOAMYECKUE MATEPUAIIBI, ONIPEAEIISIOIIUE IPOLEAYPhI OLIEHUBAHUSA 3HAHUN, YMEHHUHI, HABBIKOB U
(vnn) ombITa AEATETHHOCTH

0aJUIOB

DopMBI KOHTPOJIS.

Texkymuit — ¢ppoHTaIbHbIE, KOMOMHHUPOBAHHBIE OMPOCHI B paMKaxX ceMuHapa (BKJaj B
UTOTOBYI0 OIIeHKY — 20%)
[TpoMexyTOUHBII — BBIIOJHEHNE KOHTPOJBHBIX paboT (BKJIaJ B UTOTOBYIO OLIeHKY — 50%)

HToroBriii- 5k3aMeH B MUCbMEHHOHN (hopme (BKJIaJ B UTOTOBYIO olieHKY — 30%)

Htoropas OLICHKA — BBICTABJIAICTCA UCXOOA U3 63..]].]]0]3, MOJIYYCHHBIX Ha CCMUHAPCKUX 3aHATHUAX,

3a KOHTPOJIbHBIE Pa0OTHI, OLIEHKU Ha 3K3aMEHeE.

Taoauna 9. [Ipumepbl OlIEHOYHBIX CPEICTB € KJIIYAMH MPABUJILHBIX 0TBETOB

No
/
o

. Bpewms
[IpaBunbHBII
Tun 3ananus DopMyIMpoBKa 3a1aHUA oTBET BBITIOJTHCHHUS
(B MuUHYyTax)

CIOCOOHOCTh K KOMMYHHUKAILIMK B YCTHOW M MHUCbMEHHOU (hopMax Ha pyCCKOM M MHOCTPAHHBIX
A3BIKAX JJIs1 PELIEHUS] MEKIMYHOCTHOTO M MEKKYJIbTYpHOro B3aumoneiictaus (YK-4)

1. |

3amaHue 3aKpBHITOrO | Suppose the price of electricity | b

1
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Ne

/

Tun 3aganusa

PopMyIMpOBKa 3a1aHUS

[IpaBunbHbIN
OTBET

Bpewms
BBITIOJTHEHHUSI
(B MUHYyTaX)

THIIa

> oo oaw >

)

increases and that air-conditioners
use more

electricity compared to other
household appliances. One would
expect

the demand for electricity to
decrease.

B) the demand for air-
conditioners to decrease.

the demand for air-conditioners to
increase.

D) the quantity demanded of air-
conditioners to increase.

E) the quantity demanded of air-
conditioners to decrease.

An economy produces only
1,000,000 computers valued at
$2,000 each. Of these 200,000 are
sold to consumers, 300,000 are
sold to businesses, 300,000 are
sold to

the government, and 100,000 are
sold abroad.

No computers are imported. The
unsold computers at the end of the
year are held in inventory by the
computer manufacturers. What is
value of the investment component
of GDP?

$0.3 billion

$0.4 billion

$0.6 billion

$0.7 billion

$0.8 billion

. Which of the following statements

is true?
An unattainable point is inefficient.

B) An efficient point may or may
not be attainable.

C) An inefficient point must be

unattainable.

An efficient point must be
attainable.

E) An attainable point must be

efficient

The value of unpaid work by a
homemaker

__included in GDP and value of
housekeeping services sold in the
market

is; is not
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Katherine’s office building offers
cans of pop and candies.
Katherine’s utility function is U =
3PC, where P is the amount of pop
consumed per week and C is the
amount of candy consumed per
week. Pop costs $1 and candy
costs $0.5 per bag. If Katherine has
$10 to spend, what is the optimal
combination of pop and candy?

A) 10 cans of pop
B) 10 bags of candy
and 5 cans of pop

@) 20 bags of candy
D) 6 bags of candy

and 7 cans of pop

when MUp /Pp =MUc¢ /
Pe.

MUp =3C, MUc¢ = 3P,
Pp = $1, PC =

$0.5. We

therefore have 3C/1 =
3P/0.5,

which means 1.5C
=3P,orC=

2P. We now know that
Katherine should buy
twice as many candies as
she should pop.

Her budget constraint will
be $10

=P+0.5C.

Substituting C = 2P in the
budget constraint. Then,
solve for P. P=5.C=2P

Ne . Bpewms
[IpaBunbHBINT
1/ Tun 3aganus DopMyIHPOBKA 3aJaHUS oTBET BBITIOJIHEHUSA
1 (B MUHYyTaX)
B) is; is
C) is not; is not
D) is not; is
E) is sometimes; is
5. 3amanue Tony has a utility function of Correct Answer: C 5-7
OTKPBITOTO THUTIA U(X,Y) = XY. The price of a t-
shirt (denoted by X) is $10, while | Solution: U = XY MUX =
the price of a coffee (denoted by
Y)is Y MUY =X
$5. Tony’s budget to spend on t-
shirts and f:offee is $100. Whl?h of Tangency condition:
the .followmg represeqts Tony’s MRSX Y = PX / PY
optimal basket of t-shirts and i
o . ..
cgffee? ! (the. it rpqst maximize MRSX Y = MUX / MUY
his utility given his income). ’
=Y /X
A)X=7.Y =3 PX /PY =10
B)X=6,Y=6
C)X=5Y=10
D) X=0,Y=15
E) X=15Y=0
6. The price of apples equals one- | The slope of this budget 5-7
third the price of oranges. When | line equals — (pa/ po) = -
drawing the budget line for apples (1/3)po / po =
and oranges, apples are on the 13
horizontal axis. The slope of this
budget line is
7. The vending machine in The optimal basket occurs 5-7
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BBIOOD OTBETA!

Suppose you enjoy watching TV as
long as you have a cable-TV or
satellite-TV. If the monthly price
of satellite-TV decreases, one
would expect

A)the demand for satellite-TV to
decrease

B)the quantity demanded for
satellite-TV to decrease

demand for cable-TV

decreases.

Ne . Bpewms
[IpaBunbHBINT
1/ Tun 3aganus DopMyIHPOBKA 3aJaHUS oTBET BBITTOJTHEH WS
1 (B MUHYyTaX)
=10.
E) 8 bags of candy | Katherine should consume
and 6 cans of pop 10 bags of candy and 5
pops
8. Suppose the price of a hamburger | MUc/ Pc=15/3=5 5-7
is $8 and the price of Coke is $3.
Assume that the _consumer has | MUL /Ph=32/8=4
spent all of his income. If the
marginal utility .of a hamburger is MU/ P¢c >MUp / Ph
32 and the marginal utility of Coke
is 15, is the current consumption
bundle optimal? So, this consumer should
purchase fewer hamburgers
and more Coke.
0. Suppose Zia has two goods: The two goods, cookies 5-7
cookies and chips. They are perfect | and chips, are perfect
substitutes. The price of cookies is | substitutes with different
$2, and the price of chips is $4. Zia | prices and the same
has $8 to spend. The marginal marginal utility. Zia’s
utility of cookies is 1, and the optimal basket is a corner
marginal utility of chips is also 1. solution.
Which of the following statements
is false? MUcookie / Pcookie = 1 /
2
A) Zia should buy
only cookies anq no chips, in Qrder MUchip / MUchip = 1/4
to reach her optimal consumption
basket Because MUcookie /
B) Zia should buy 4 Peookie >MUchip /
cookies to reach her optimal
consumption basket
O) Zia’s optimal
basket is a corner solution
D) Zia’s  budget
line is tangent to her indifference
curve at her optimal basket. The
tangency condition holds
10. | KomOuHMpOBaHHBIH [IpounTaiite ~ TekcTt  Bompoca, C 3-5
BOIIPOC BeIOCpUTEe  onuH  npaBwibHbIA | These two goods are
BapuMaHT oOTBeTa M 3anumuTe | substitutes. As the price of
apryMeHTBHI, obocHoBeiBatomue | satellite-TV decreases, the
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Ne . Bpewms
[IpaBunbHBINT
1/ Tun 3aganus DopMyIHPOBKA 3aJaHUS OTBCT BBITIOJTHEHUS
1 (B MUHYyTaX)
C)the demand for cable-TV to
decrease
D)the quantity demanded for
cable-TV to decrease
E)the demand for satellite-TV to
increase.
. Bpewms
Ne [IpaBunbHBIN p
Tun 3a1aHusA q)OpMy.HI/IpOBKa 3alaHUus BBITIOJIHCHUA
n/m OTBET

(B MHHYTaX)

NPUHATUSA  YIPABJICHYECKUX PELICHUH,
SKOHOMHUYECKUX IOKa3aTeseH,

[1K-3. CnocobeH aHanu3upoBaTh U MHTEPHPETHUPOBATH (PUHAHCOBYIO, OYyXTalTepCKy0 U
WHYI0 HH(POPMAIIHIO,
COOCTBEHHOCTH, OpTraHM3alUi, BEJOMCTB M T.H., UCIIOJIB30BaTh IOJNyUYEHHBIE CBEICHUS IS

AHAJIUTUYECKUH OTYET.

BBISBJICHUSI TEHJACHIMM H3MEHEHHUS
a TaKkKe TMOATOTOBUTh HWH(POPMALMOHHBIA 0030p W/WiIn

COJIepKallylocsi B OTYETHOCTH MPEANPHUATHH pa3Iu4HbIX  (QOopM

COLIMAILHO-

11.

12.

13.

14.

3aganue
3aKpPBITOrO THIIA

The slope of a budget line

throughout its length is

(@) The satisfaction level

of both the

commodities

(b) The income level of the
consumer

(c) The price ratio of both the

commodities under consideration

(d) Price level of a country

The slope of a budget line is

(a) The satisfaction level
of both the

commodities

(b) The income level of the

consumer

(c) The price ratio of both the

commodities under consideration

(d) Price level of a country

Which of the following is a
fundamental concept in
microeconomics?

(a) Gross Domestic Product (GDP).
(b) Price elasticity of demand.
(¢) Fiscal policy.

Ordinal utility analysis is otherwise
known as

(a) Gossens second law

(b) Cardinality approach

(c) Indifference curve analysis

(d) Rationality approach

15.

3aganue

Mary uses the entirety of her

Mary is at her optimal

5-8
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. Bpewms
No [IpaBunbHbIN
Tun 3aanns PopMyIMpOBKa 3aJaHUS BBINOJIHEHUS
/T OTBET
(B MHHYTaX)
OTKPBITOTO THMa | income to buy face masks (f) and basket. Her MU / Pf =
hand sanitizer (h). She currently 1/0.5 =2.
buys 10 face masks and 1 hand MUhn / Ph = 8/4 =2.
sanitizer. The price per unit of face
masks is . _ MUFf / Pf = MUp / Ph.
$0.§,. and. the price per unit of hand Thus, Mary’s current
sanitizer 18 . .
. . consumption basket is
$4. Her marginal utility from face .
. . .- optimal.
masks is 1, and her marginal utility
from hand sanitizer is
8. Is her current basket choice
optimal?
A) Yes, her optimal basket
contains 10 face masks and 1 hand
sanitizer.
B) No, she should buy more of
both hand sanitizer and face masks.
C) No, she should buy more hand
sanitizer and fewer face masks.
D) No, she should buy less of both.
16. Mark’s income is $60. The price of | The budget constraint is 5-8
clothing is C+6F =60
$1 per unit, and the price of food is
$6 per unit. With clothing on the 6F =60-C
horizontal axis and food on the
vertical axis, what is the equation of | 6F/6 =160/
his budget line, and what is the 6-C/6
slope of the budget line?
F=10—(%)C
A) C=2-(4/7)F, 3/8
The slope of the budget
B) F=10-(1/6)C, -1/6 line is -1/6
C) F=10-(1/2)C, 1/6
D) C=4-Q2/7)F, -2/7
17. Claire has two meal options at work | Claire’s budget line is 7S 5-8
to buy for her lunch break: pasta (P) | + 5P
and sushi (S). Pasta costs $5 per meal | =35. The
(Pp), and sushi costs $7 per meal | vertical intercept represents
(Ps). Claire has $35 dollars (I) for | the amount of good Y that
this week’s lunches. If sushi is on the | an individual could have if
horizontal axis, which equation | she only consumed that
represents Claire’s budget line? What | one good. I/Pp
is the vertical intercept of the budget | =35/5=7
line?
18. What is a budget line The budget line, also 5-8

known as the budget
constraint, exhibits all the
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. Bpewms
No [IpaBunbHbIN
Tun 3aanns PopMyIMpOBKa 3aJaHUS BBINOJIHEHUS

/T OTBET
(B MUHYyTaX)

combination s of two
commodities that a
customer can manage to
afford at the provided
market prices and within
the particular earning
degree.
19. Features of Budget Line Some of the properties of 5-8
the budget line are as
follows:
Negative slope: If the line
is downward, it shows a
reverse correlation
between the two products.
Straight line: It indicates a
continuous market rate of
exchange in individual
combination s.
Real income line: It
denotes the income and the
spending size of a
customer.
Tangent to indifference
curve: It is the point when
the indifference curve
meets the budget line. This
point is known as the
consumer’s equilibrium.
20. [IpounTaiite TEeKCT Bompoca, . a . 2-3
BbIOEpHUTE OJWH IPaBHILHBIN An inferior good is an
economic term that
BAPUAHT OTBETA M BANMIIUTE | o o o o oo g o
g
APTYMCHTBI, 06OCHOBLIBaI-OIHI/Ie demand drops when

BBIOOp OTBETA: people's  incomes rise.

KoMm6uuu These goods fall out of
. When an individual’s income falls | favor as incomes and the
POBaHHbIN : : . .
(everything remains the same), his | economy improve as
BOIPOC demand for an inferior good? consumers begin buying
(a) Rises more costly substitutes
(b) Falls instead.
() Remains the same

(d) We cannot say
without additional
information.

[ToyHBII KOMIUIEKT OIIEHOYHBIX MATEPUAIIOB MO TUCHUIUIMHE (MOIynt0) ((oHA OIEHOUHBIX
CPE/ICTB) XpaHUTCA B DJIIGKTPOHHOM BHJIe Ha Kadempe, YTBEp)KIaromeld padouyr MporpaMMy
JUCLHUTUIMHBL (MOAYIs), ¥ B LleHTpe MOHMTOpUHTa U ayiuTa KauyecTBa 00yUeHHS.

7.4. MeToauveckne MaTepuaJibl, onpeaessiloie NpoueaIypbl OlleHUBAHUA Pe3yJibTaTOB
00y4YeHMs MO QUCHUILINHE (MOIYJII0)
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@DopMOIl TEKyIIEro KOHTPOJS 3HAaHUM CTyJEeHTa SBISIOTCS KOHTPOJbHBIE pabOThbI, TECTHI,
IpyIIOBbIE JUCKYCCHUU U 3CCE.

OOmast oneHka y4eOHbIX JOCTIKEHMH CTyJEeHTa B CeMecTpe Mo Y4eOHOMYy Kypcy
onpezensercs Kak cymMma OajjioB, IMOJyYEHHBIX CTYIEHTOM IO PAa3IUYHBIM (OopMaM TEKYyIIEro U
IIPOMEXYTOUYHOTO KOHTPOJIS B TEUEHUE JAHHOTO CEMECTpa

VYcenenHocTh U3y4eHus: KakJoro y4eOHOTo Kypca B TEUEHUE CEMECTpa OLICHUBAETCS, UCXOMS
u3 100 MaKCUManbHO BO3MOXHBIX OAJLIOB.

Tak xak UTOrOBOM (POPMOI OTUETHOCTH JJISl AUCLUILINHBI SBJISETCS 3a4€T, TO OAJUIbHAS OLICHKA
IpeJCTaBIseT cOO0M: CeMECTPOBYIO OLEHKY (TEKYILMH KOHTPOJIb IO Y4eOHON AUCLUIUIMHE B TEYEHUE
cemecTtpa) — 90 OayuioB MOJIYYEHHBIX Ha Pa3lIMYHBIX (opMax TeKyliero KoHtpoias u 10 Gamios,
BKJIIOYAIOIIUX PA3IUYHOrO0 poja OOHYChl (OTCYTCTBHE IPOITYCKOB 3aHATHH, akTHBHas paboTa B
TEYEHUE CEMECTpa, MMyOIUKAIUU U TIP.).

HeszaBucumo ot HaOpaHHOW B ceMecTpe TeKylled CyMMbl 0ajuloB 00s3aTeNbHBIM YCIOBUEM
nepes caadel 3auera SBJSETCS BBINOJIHEHHUE CTYAEHTOM HEOOXOIMMBIX MO pabodeil mporpamme ajs
JUCLUIUIMHBI BUJIOB 3aJJaHUH.

[Ipu oOHapyxeHuu mnpemnojaBareneM (axkTa CHUCHIBAHHMS WM IUIarMata B BBINOJIHEHHOM
3aJaHuH, JaHHOE 33j1aHue oneHuBaercs B 0 6ayuioB. OueHuBaHHE NOBTOPHO BBIMOJIHEHHOTO 3a/1aHUS
OCYIIECTBJISIETCS IO OOILIUM MpaBUIIaM.

[Tocne oOkoHUaHUS cemecTpa CTyAEHT, HaOpaBmuii wmenee 60 OamioB, cuuTaercs
HEYCIIEBAIOIINM.

[Ipr HEyJOBIETBOPUTENILHOW CcHaye 3aueTa WM HESBKE MO HEYBAXKHUTEIHHOH NpPUYMHE Ha
9K3aMEH 3K3aMEHAllMOHHAs COCTaBJjstoulas npupaBHuBaercs K Hyno (0). B atom ciayuae cTyneHT B
YCTAHOBJICHHOM B YHHBEPCHUTETE MOPSAIKE 00s513aH MepecaaTh 3a4er.

[Tpu nepecnaue 3aueTa U3 CEMECTPOBOTO PEUTHHIOBOIO Oaljia CTYJ€HTa BBIYUTACTCA: - IepBas
nepecaaya — 5 0aos; - BTOpas U nocieayomias nepecaayu — 10 6amios.

Taoauna 10. TexHoJiornyeckasi KapTa peiTHHIOBbIX 0AJIJIOB 10 TMCIUILINHE (MOYJII0)

KonnuecTBo MakcumanbHOe Cpoxk
No KonTponupyemeie .
MEPOTPHUITHIA KOJIMYECTBO MIpeICTaBIe
/o MEPOIPUSITHS
/ 6anbl 0amioB HUs
OcHoBHOI1 0JI0K
1. | Yuacmue 6 ouckyccuu 32 6 CootaetcTBYy
olIIas mapa
2. | Kommponvuas paboma 2/7 14 CootgerctBy
olIast mapa
3. ﬂukmaHm 5/8 40 CooTBeTCTBY
ronlas rnapa
4. | Onpoc 5/6 30 CoOTBeTCTBY
olIIas mapa
Bcero 90 -
bJjok 6onycoB
5. | Axmusnas paboma cmyoenma Ha CootBercT
3aHAMUYU,  CYWECMBEHHbIL  6KIAO +1 +3 BYIOIIas
Cmyo0eHma Ha 3aHAMuY napa
6. | Yuacmue ¢ ooxnadamu ma HayuHvix +5 ITo
KOHepeHyusx: +1 rpaduxy
-8HYMPUBY308CKOU +1
- 20pOOCKOl +1,5
-0b1aCcmHOU +1,5
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KonuuecTBo MakcumanbsHoe Cpox
Ne KonTponupyemsie .
MEPOIPHUATHIA KOJIMYECTBO MpeJicTaBie
n/n MEpONPHUATHS
/ 6anel 0asoB HUS
- pecUOHANbHOU
. +2
- MeNCOYHAPOOHOU
7. | Becepoccutickuii  myp  npeomemmuou +2 +2 o
ONMUMNUAObL (KOHKYDCA)
rpaduxy
- IIpuzosoe mecmo
Bcero 10 -
JlonmotHUTEILHBIH 0J10K
ITo
8. | Aug.3auem 10
rpaduKy
Bcero 10 -
NUTOIrO 100 -
Taoauna 11. Cucrema mrpados (11 0THOr0 3aHATHSA)
[Toka3zarenn bann
Ono3zoanue Ha 3ansamue (08a u boee) -2
Hapywenue yuebnoti oucyunaunul -2
HezomosHnocms k 3ausamuio -1
IIponyck 3anamus 6e3 yeaxicumenbHOU NPUYUHDBL -1

Tadmuuma 12. IIkasa nepeBoga pPeHTHMHIOBBLIX 0aJIOB B HMTOTOBYI0 OIIEHKY 3a CeMecTp
Mo AUCHUIINHE (MOAYJII0)

Cymma 6aioB OreHka 110 4-0aJUTLHOM IIKajie
90-100 5 (OTAMYHO)
85-89
75-84 4 (xoporio)
7074 3a4TEHO
65-69 3
60-64 yIIOBJIETBOPHUTEIIBHHO)
Hwxe 60 2 (HEeyOBJICTBOPUTEIHHO) He 3auteno

[Ipn peanmzanuu AUCUMILIMHBI (MOJYJsS) B 3aBUCUMOCTH OT YPOBHS IOJITOTOBJIIEHHOCTH
00yyaroImuxcst MOryT OBITh MCIIOJIb30BaHbl MHbIE ()OPMBI, METO/bI KOHTPOJIS U OLICHOYHBIE CPE/ICTBA,

nucxoas mu3 KOHerTHOfI CUTyallu.

8. YYEBHO-METOJIMYECKOE U UH®OPMALIMOHHOE OBECIIEYEHUE
TUCHUILIMHBI (MOTYJIS)

8.1. OcHoBHas MTEpaTypa

1. AHrnmiickuii a3bIK U151 9koHOMHUCTOB (B1-B2) : yyeOHuk u mpakTukym s By3oB / T. A.
bapanoBckas [u ap.] ; orBeTcTBeHHBIH penakTtop T. A. bapaHoBckas. — 3-e u3j., mepepad. u 1om. —
WznatensctBo FOpaiir, 2025. - URL: https://urait.ru/bcode/560030 (OGpa3oBatensHas

MockBa :
wiatdopma FOpaiit)

2. TanraeBa, A. B. Anrnuiickuii s3bIk 1711 SkoHOMUCTOB / A. B. TanraeBa, ®. A. Kauposa -
https://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785001722069.html

Mocksa :
(OBbC «KoHCYnBTaHT CTyIEHTA»)

ITpomerent, 2021. URL :



https://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785001722069.html
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8.2. lonotHMTEIBLHAS JIUTEPATYPA

1. AHTIIMIACKUHN SI3BIK IS SKOHOMHUCTOB [DnekTpoHHbI pecype] / lllmsaxosa B. A. - M. :
HamkoB m K, 2016. URL: http://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785394022227.html (DbC
«KoHCYyNbTaHT CTyIEHTa»)

2. Hepumna E.}O., AHrnumiickuil sS3bIK A OakaJaBpOB SKOHOMHUYECKUX CIIEHUATIBHOCTEH
[DnexTponnsrtit pecypc] / [lepmmna E.FO. - M. : ®JIMHTA, 2017. - 113 ¢. - ISBN 978-5-9765-1381-5
- Pexum nocryma: URL http://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785976513815.html Bergstrom,
Theodore C., Varian, Hal R. Workouts in Intermediate Microeconomics. — 6" ed. — N-Y: Norton. (35C
«KoHCybTaHT cTyieHTa»)

3. Bempesa T.b., AHrnuiickuii sS3bIK JJII HAYYHOTO MCCIEIOBAHUS [DIIEKTPOHHBIN pecypc]:
yue6.-meroa. nocobue / T.b. Bempea, .M. 3ammxuna, O.B. [leunnkuna - Apxanrensck : MJ|
CA®Y, 2016. - URL Pexum noctyna: http://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785261011286.html
(OBC «KoHCYABTAaHT CTyIEHTa»)

4. PazymoBckas, B. A. [lepeBonuM TekcThl 1o 3xkoHoMuke Translating Economy / PasymoBckas
B. A. - Kpacnosipck : COVY, 2017. - 106 c. - ISBN 978-5-7638-3676-9. - Tekct : anektponHslii / 9bC
"KoHcynpTaHT cTyaeHTa" : [caliT]. - URL :
https://www.studentlibrary. ru/book/ISBN9785763 836769.htm (OBC «KoHCYabTaHT CTyI€HTa»)

8.3. UnTepHeT-pecypcbl, HeOOX0AMMBIE 1JIs1 OCBOCHHS TUCHUIIIMHBI (MOIYJIA)

9. MATEPUAJIBHO-TEXHUYECKOE OBECIIEYEHUE JUCIHUIIJIMHbI (MOAYJIS)
Haumenosanue 35C

Mudposoii odOpazoBaresabHblii pecypc IPRsmart:
- 90P Ne 1 — nporpamma ans O9BM «ABTOMaTH3UpOBaHHAs CUCTEMa YIPaBICHUs HU(PPOBOI
ouobnmorekor IPRsmarty;
- 0P Ne 2 — »51IeKTpOHHO-00pa3oBaTelbHBI pecypc s WHOCTPAHHBIX CTYJICHTOB
«PYCCKUI KAK UHOCTPAHHbBIN»
www.iprbookshop.ru
dyekTpoHHO-0ubIM0oTeuHasi cucteMa BOOK.ru
https://book.ru
O6pasoBaTteannas miaargopma IOPAMT,
https://urait.ru/
JJIeKTPOHHAsI OUOJINOTEKA «ACTPAXAHCKUI IOCYJapCTBEHHbIN YHHBEPCUTET» COOCTBEHHOM
resepanun Ha mwiaargopme IBC «nekTponnbiii YuranbHbii 3a1 — budanoTex»
https://biblio.asu.edu.ru
Yuémuas zanuce oopazosamenvroco nopmana AI'Y
JaekTpoHHO-0MOMoTeynass cucrema (IbBC) 000 «Iloautexpecype» «KoHCyJabTaHT
CTYyeHTa)
MuoronpoduibHblii  o0pa3oBarenbHbli  pecypc  «KOHCynbTaHT  CTyJIeHTa»  ABIAETCS
AIIEKTPOHHON OMOIMOTEYHOM CHUCTEMOM, IpeoCTaBIsAoNIEeN JocTyn Yepe3 VHTepHeT k yueOHol
JUTepaType W JOINOJIHUTENbHBIM MaTepuaigaM, NPUOOPETEHHBIM Ha OCHOBAaHUHM MPSIMBIX
JIOTOBOPOB ¢ mpaBooOanatensmu. Kartamor comepxur 6onee 15 000 HanMeHOBaHUI U3aHUIA.
www.studentlibrary.ru
Pecucmpayus ¢ komnvromepos AI'Y

[IpakTrueckue 3aHATHA:

e Aynutopus, OCHAICHHAs MPE3CHTAIMOHHON TEXHUKOW: MPOEKTOp, IKPaH, KOMIIBIOTED
(HOYTOYK), 3BYKOBBIE KOJIOHKH, MUKPO(OH ( B CIydyae KOJIMYECTBA CTyIeHTOB Oosee 80 uesoBek);

e Pa0ouee MecTO IpenogaBaTessi, OCHAIIEHHOE KOMITBIOTEPOM C JOCTyroM B HTepHeT


http://www.studentlibrary.ru/
https://biblio.asu.edu.ru/
https://urait.ru/
https://book.ru/
http://www.iprbookshop.ru/
https://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785763836769.htm
http://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785261011286.html
http://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785394022227.html
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e Jlnsg caMOCTOSTENbHOM pPabOThl CTYACHTY TMPENOCTaBIsSETCS JOCTyn K OuOinoreke,
YUTAJIBHOMY 3aily, 3aJIy OTKPBITOrO fgocryna k cetu Murepher, 11K.

10. OCOBEHHOCTH PEAJ/IMBALIIMU JUCHUIIJIMHBI (MOAYJIA) ITPU OBYYEHUU
HUHBAJINJIOB U JINI C OT'PAHUYEHHBIMHA BO3MOKHOCTAMMA 3/1I0POBbSA

Pabouas nporpamma AUCHMILTUHBI (MOIYJIS) IPH HEOOXOIUMOCTH MOXKET OBITh aJaNTHPOBAaHA
Uit 00y4eHust (B TOM YHCIIe ¢ TPUMEHEHUEM JUCTAHIIMOHHBIX 00pa30BaTEeIbHBIX TEXHOJIOTHUIA) JIHII C
OTPaHUYEHHBIMU BO3MOXXHOCTSIMH  3/10pOBbs, HWHBanuaoB. [lns storo TpeOyercs 3asiBIeHUE
00yyJarouuxcsi, SBJIAIOMIMXCS JIMIIAMH C OTPAaHUYEHHBIMU BO3MOXKHOCTSMHU 3]I0POBbsI, MHBAJIUIaMHU,
WIM X 3aKOHHBIX MPEJICTaBUTENIEH U PEKOMEH/IALNH IICUXO0JIOT0-MEANKO-TIEAArOrMYE€CKON KOMUCCHH.
[Tpu 0Oy4yeHwH JTUI] C OTPAaHUICHHBIMU BO3MOKHOCTSIMH 3/I0POBbSI YUUTHIBAIOTCS UX HHIUBUYaTbHBIC
ncuxogusznyeckue ocodeHHocTu. OOyyeHHe MHBAJIHWOB OCYIIECTBISIETCS TaKKEe B COOTBETCTBUHU C
WHIMBUIYAIBHON MPOTrpaMMoii peaduianTanuy HHBaNUIa (TIpy HATUIHH).

Jns nun ¢ HapylmieHHeM cllyXa BO3MOXKHO TpefocTaBieHHe Y4yeOHON uH(popMaluu B
BU3yabHOU (opme (KpaTKuili KOHCTIEKT JICKIMi; TEKCThI 3aJaHHiA, HAllCYaTaHHBIC YBEIUMYCHHBIM
mpudToM), Ha AyJUTOPHBIX 3aHATUSAX JIOMYCKAeTCsd MPHUCYTCTBUE AacCCHCTEHTa, a Takke
CYypIOIEPEBOTYMKOB M TH(PIOCYpPAONEPEeBOAUMKOB.  TeKymuid  KOHTPOJIb  YCIEBAEMOCTHU
OCYIIECTBIISIETCS. B TUCbMEHHON opMe: 00ydaromuiicss TUICbMEHHO OTBEYAET Ha BOIPOCHI, TUCBMEHHO
BBITIONHACT mpakThdeckue 3amanus. [oxman (pedepar) Takxke MOXKET OBITH TNPEACTaBICH B
MUCBMEHHOU (opMme, pU ITOM TPeOOBaHUSA K COACPNKAHHIO OCTAIOTCS TEMHU e, a TpeOoBaHUS K
KaueCTBY M3JIOKEHUSI MaTepHraia (MOHSATHOCTh, KAYECTBO PEYH, B3aUMOJICHCTBUE C ayAUTOPUEH U T. [1.)
3aMEHSAIOTCS Ha COOTBETCTBYIOIIME TpeOOBaHMUsI, IPEIbABIsEMble K MUCbMEHHBIM paboTaM (KayecTBO
0o(OpPMIICHHUS TEKCTA U CIUCKA JINTEPATYPbhl, TPAMOTHOCTbD, HAJTHMUNE WLTIOCTPAIIMOHHBIX MAaTEPHUAIOB U
T. 1.). IIpomexxyTouHasi arrectanusi A JMI C HapyUICHUSMH CIyXa HPOBOAMUTCA B INMHUCbMEHHOM
dbopMe, TpPH STOM UCHOIB3YIOTCS OOIIME KPUTEPHH OICHHWBAaHUS. lIpW HEOOXOAMMOCTH BpeMs
MOJIFTOTOBKU K OTBETY MOKET ObITh YBEITUUEHO.

Jlist miIr ¢ HapylIeHHeM 3peHUs JIOMyCKaeTCsl ayquallbHOe MpenocTaBlieHne uHpopmammu, a
TaKk)K€ UCIOJb30BAaHUE HAa AYAUTOPHBIX 3aHATHIX 3BYKO3AMHCHIBAIOIIUX YCTPOMCTB (IUKTOGOHOB U
T. A.). Jomyckaercs mNpuCyTCTBME Ha 3aHATHUAX AaCCHCTEHTAa (IIOMOIIHHUKA), OKAa3bIBAIOLIETO
o0ydJamuMcs HEOOXOIUMYI0 TEXHHYECKYH0 MOMOUIb. TeKylmuil KOHTPOJIb YCIEBAEMOCTHU
OCYIIECTBIISIETCS. B yCTHOUM Qopme. [lpu mpoBeneHWH NPOMEKYTOYHON AaTTeCTallUd [UIsl JIUI[ C
HapyILICHUEM 3pEHUs] TECTUPOBAHHE MOXKET ObITh 3aMEHEHO Ha YCTHOE cOOeceI0OBaHKE 110 BOIIPOCAM.

Jnsg oy ¢ OrpaHWYEHHBIMM BO3MOKHOCTSIMU 3[0pPOBbSI, MMEIOIIMX HAPYLIEHUsS OINOPHO-
JIBUTATEIBHOIO amnmnapara, Ha ayJUTOPHBIX 3aHATHUAX, a TAKKE IIPU MPOBEICHUU MPOLEAYP TEKYIIETro
KOHTPOJISI YCIIEBAEMOCTH W TIPOMEKYTOUHOW aTTECTAIIMH MOTYT OBITh MPEJOCTaBICHBI HEOOXOUMBIC
TEXHUYECKHUE CPENCTBa (IMEPCOHANIBHBI KOMIBIOTEP, HOYTOYK WM JAPYroil rajker); HOIMycKaercs
NPUCYTCTBUE ACCUCTEHTA (aCCHCTEHTOB), OKA3bIBAIOIIET0 00YYAIOINUMCS HEOOXOIUMYIO TEXHUIECKYIO
oMOUIb (3aHATh paboyee MECTO, MEePeIBUTAThCA 10 ayJIUTOPUU, MPOUYUTATH 3agaHue, O(OPMHUTH
OTBET, OOLIATHCS C MPETOAABATEIIEM).
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